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Vármegyei roma projektek
bemutatója Mözsön

IFZ: ÚJABB REMEK
NEMZETKÖZI SIKEREK
Különdíj, második hely,
plusz még egy elismerés 

NAGYCSÜTÖRTÖKI LÁBMOSÁS
A SZENTÉLYBEN 
Ami még soha nem
volt a tolnai templomban5 10 13

Folytatás a 3. oldalon 

Hovatovább már annak lesz hírérté-
ke egy tavaszi kert- és határmust-
rán, ha azzal kezdjük, hogy idén 
nem fagytak el a barackfák. De az 
idén is elfagytak csúnyán, sokad-
szor és kiábrándítóan. Viszont lega-
lább a zöldellő határ szép! Így, ha 
barackpálinka nem is, de sör – mert 
ilyen szép árpáink már régen voltak 
– biztosan lesz elég.

Idei tavaszi határszemlénket a tolnai 
Aranykalász MGTSZ táblái közt kezdtük. 
A Fenyvesi Mihály vezette terepjáróval 
előbb a Paléra mentünk, majd onnan a 
felső határ felé kanyarodva, a Páskomon 
és a Homokhegyen túlra, egészen Öreg-
hegyig, és az előtte elterülő Cseri-dűlőig 
jutottunk. Élveztük az utat. A határ virult, 
teljes virágzásban voltak az útmenti gala-
gonyák, a hullámzó vetések szépek, a 
Háromsarkú-erdő akácainak virágfürtjei 
épp kibomlóban voltak. Mint útitársam-
tól megtudtam, tavaly egész évben 482 
mm eső esett, amihez képest az idén csak 
március-áprilisban több mint 150. Ez 
„rázta gatyába” a határt, ahol a Cserben 
lévő repcetábla tövei – nem egynek kapa-
nyél vastagságú a szára – magasabbak, 
mint a kocsiból kiszálló Fenyvesi Mihály. 
Hogy mennyit hoz ez majd? Nem jósol-
gatnak. Még sokat kint alszik a növény. 
És a virágzás is jobb lett volna, ha hosz-
szabban elhúzódik. Egy jó termés ígérete 
mindenesetre benne van.

Különleges ballagás 
volt az idei 

Barackpálinka 
nem, sör igen 

Május elején virult 
a tolnai és a mözsi határ 

Ötvennégy végzős búcsúzik idén a gimnáziumtól. A ballagási ünnepséget május 
3-án rendezték. Az idei ballagás különleges esemény volt. Mivel az iskola „teremtésvé-
dő intézmény” lesz a jövőben, szakított azzal a kevéssé környezetbarát hagyománnyal, 
hogy lufikat engedjenek el a maturáló diákok. Helyette egy hársfát ültettek a végzősök 
az iskola parkjában. A ballagás után két nappal, május 5-én megkezdődtek az írásbeli 
érettségi vizsgák. Az ünnepségről szóló írásunk a 12. oldalon. (Fotó: Németh István)
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Idén is részese volt az orszá-
gos szemétszedései mozga-
lomnak a város. Több százan 
vettek részt az akcióban, az 
óvodásoktól a nyugdíjasokig. 

Az idei volt a 13. TesSzedd!  
– Önkéntesen a tiszta Magyar-
országért akció, amely idén a 
húsvét előtti héten zajlott. A 
városból sok száz résztvevője 
volt a programnak, a legtöbben 
a nyugdíjas, illetve az iskolás- 
óvodás korosztályból. 

A Tolnai Dunáért Egyesület 
néhány tagja a hivatalosan meg-
hirdetett TeSzedd!-hét előtt, áp-
rilis 5-én gyűjtötte a szemetet a 
holtág mentén. Az Aprajafalva 
Óvoda (gyerekek, szülők, óvó-
nők) április 9-én lépett akció-
ba, a többi résztvevő szervezet 
április 11-én, pénteken délután: 
a Civil Voks Tolnai Egyesülete, 
a LapáTolna Sárkányhajó Club, 

a Pitypang Óvoda (gyerekek, 
szülők, óvónők), a Tolnai 
Nyugdíjas Szabadidő Klub, a 
Tolna Városi Nyugdíjas Egye-
sület, a Tolnai Idősek Klubja 
(gondozottak és gondozók), a 
Vándorló Szépkorúak Baráti 
Köre, az önkormányzati hiva-

tal és a roma nemzetiségi ön-
kormányzat. Valamint a Wo-
sinsky Mór Általános Iskola 
diákjai és pedagógusai, akik 
önálló szervezésben gyűjtötték 
a szemetet.  

Az önkormányzati szervezé-
sű akcióban részt vevő önkén-

tesek nagyobb része április 11-
én délután a Városháza előtt 
gyülekezett, őket Balogh Zoltán 
polgármester köszöntötte, mél-
tatva aktivitásukat és az ügy 
melletti elkötelezettségüket. 
Ugyanakkor hozzátette: az iga-
zi az lenne, ha mindenki vi-
gyázna a környezetére, és senki 
nem szemetelne. 

Az akció során a város szá-
mos területét tisztították meg, 
bár kétségtelen, hogy a település 
frekventáltabb részein viszony-
lag kevés a szemét. Jónéhány 
zsák azonban így is megtelt 
kommunális hulladékkal. 

A munka után a Lovarda szín-
padára estebédre várták az akti-
vistákat. Manzinger László mes-
terszakács által készített, min-
denki által nagyon dicsért, fi-
nom babgulyás volt a menü, 
amit Manzinger László ingyene-
sen ajánlott fel a város részére.

Az aktivisták egy része a Városháza előtt gyülekezett (Fotó: TH)

A legifjabbak és a legidősebbek is
csatlakoztak a TeSzedd! akcióhoz
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Kérjük az adófizető állampolgárokat, hogy sze-
mélyi jövedelemadójuk 1%-ával támogassák a 
Tolnai Háló Közalapítvány céljait! (Hátrányos 
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tartós munkanélküliek munkába való visszavezetése, hajlékta-
lanok segítése, idősek szabadidős programjainak szervezése.)

TOLNAI HÁLÓ KÖZALAPÍTVÁNY

www.haloalapitvany.atw.hu Adószám: 18865543-1-17
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(Folytatás az 1. oldalról.) 
Az Aranykalász MGTSZ repcéből 373 

hektárt vetett, több termőhelyre is, az állo-
mányok nem mindegyike átlagon felüli, de 
mind jó. Búza 618 hektáron van, állapota 
megfelelő, fejlettségében április 30-ára el-
érte a zászlóleveles állapotot. Őszi árpa 211 
hektáron lesz, ami már itt-ott hányta a ka-
lászát. Napraforgót 466 ha-ra terveztek, 
amelynek a vetése április 10-22. közé esett. 
A kukorica vetésével határszemlénk előtt 
két nappal, április 29-én végeztek, amire 
azóta szintén megjött az áldásos eső. Ez 
575 hektáron terem az idén. 

– Bizakodva nézünk a jövőbe – mondta 
az elnök. – Gazdaságunk helyzete stabil, 
tavalyi terményeinket mind eladtuk. Tavaly 
és tavalyelőtt évente tudtunk venni egy-egy 

új traktort, idén egy korszerű növényvédő 
gépre gyűjtünk. Ez sincs 200 millió alatt. 
De muszáj meglépni, mivel a kukorica fel-
jövőben lévő kártevői és kórokozói már 
megkívánják ezt a technikai szintet. 

*
Utunk a tolnai határból a Mözsi Mező-

gazdasági Kft-be vezetett, ahol Márton 
Antal ügyvezető és Scheidler János terme-
lésvezető agrármérnök fogadtak minket. A 
mözsi határ is szép. A tavaszi munkákkal 
ők is végeztek. Mint megtudtam, búzájuk 
283 hektáron van, aminek az állapotával 
meg vannak elégedve. Őszi árpájuk 33 ha-
on lesz, ami szintén szép. A napraforgót is 
sikerült április közepéig elvetni, ami ugyan-
csak megkapta azóta az esőt. Ez, 97 ha-on 
akkor kelt. A repcéjük – mint mondták – 
lehetne jobb is, aminek az oka az, hogy 
nem akarták korán elvetni a repcét az őszi 

szárazság miatt. Ekkor ugyanis még nem 
volt tudható, hogy küszöbön van már a bő-
séges őszi eső, amivel az járt jól, aki kockáz-
tatni mert. Ezen azóta sokat szépített a ked-
vező tavaszi időjárás. 

A szója vetésén is túl vannak már, ezt az 
idén 163 ha-on fogják termeszteni. Kuko-
ricájuk 171 ha-on lesz, aminek a vetésével 
épp ottjártamkor végeztek. 

Szó esett még az 52 ha-ra tervezett cukor-
répáról is, amelynek a termesztése nem csak 
komolyabb szaktudást, de magasabb igényű, 
öntözhető területet is igényel. Mint a koráb-
bi évek számai bizonyítják, a fentiekből 
Mözsön mind a kettő rendelkezésre áll. 

Kísérleti jelleggel, 5 hektárnyi cirokot is 
vetettek, idén először. Hogy ez lesz-e a jö-
vő takarmánynövénye? Ami az egyre in-
kább szélsőségessé és szárazabbá váló honi 
éghajlat alatt – ha kell – kiváltja majd a ku-
koricát? Ez biztosan még nem tudható, de 
ha igen, akkor történelmi pillanat ez, kró-
nikásként is üzenve a jövő emberének: kör-
nyékünkön először Mözsön, 2025. május 
5-én került a földbe ez a növény. 

*
A többé-kevésbé optimista beszélgetések 

után egy kevésbé jó hír – a helyi gyümölcs-
termesztés helyzetéről. Nagyobb árugyü-
mölcsös már alig akad, és ami van, az is 
kínlódik az ágazat torkát szorongató éghaj-
latváltozás miatt. Varga Béla 1 hektáros 

őszibarackosát a Páskomban idén is meg-
tépázta a tavaszi fagy.

– Már márciusban túljutottunk néhány 
kritikus hőmérsékletű napon – kezdte a 
gazda. – Akkor sokan azt hitték, hogy túl 
vagyunk a nehezén. De az igazi hidegzu-
hany csak ezután jött. Április 7-8-án 
ugyanis olyan fagy jött, ami vitt mindent, 
ami akkor virágzott. Szombaton mínusz 5, 
vasárnap mínusz 6 fok volt, viharos széllel. 
A szállított fagy – ez az volt – sokkal rosz-
szabb, mint a kisugárzó. Itt semmit nem ér 
a légkeverés, a füstölés és egyéb védekezés. 
Én is elindítottam a csepegtető öntözést, de 
rövid idő alatt lefagytak a csövek. A kár 

nagyjából 90%-os. Rendhagyó módon 
csak a szélvédett, fagyzugosnak gondolt 
mélyedésekben maradt meg valami. Amit 
nem ért annyira a fagyos szél. Alanyra és 
fajtára való tekintet nélkül fagyott el min-
den, a 15 fajtából egy sem bírta ki.

Nem ekkora, de látható kárt szenvedtek 
a cseresznyék, meggyek, almák és körték is, 
talán a szilva bírta a legjobban.

Őszibarack, puncs, vanília? – álltunk 
sorba idáig a fagylaltos pultnál. Vajon ez a 
sor is a cirokfagyival kezdődik majd? Egy 
biztos, hogy ezután nem csak a barackot 
kell majd jobban megbecsülnünk, de az 
embert, a termelőt is, aki ennyi kudarc 
után még mindig kitart. 

Varga Béla a barackosában idén már hat-
szor permetezett.                                      ká

Tavaszi határszemle: gyümölcs az idén 
sem lesz sok, de a gabonák még szépek

Fenyvesi Mihály egy biztató képet mutató tolnai repcetáblában (Fotók: Németh István)

Agrártörténelmi pillanat: 
vetik a cirokot a mözsi határban 
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l Önálló árammérő órát kap 
a Tolnai Rendőrőrs Bajcsy-Zs. 
utca 10. szám alatti, a rendőr-fő-
kapitányság által bérelt épülete. 
Ezen az ingatlanon egy helyrajzi 
számon számos épület szerepel. 
A testület úgy döntött, hogy te-
lekmegosztással az összes ingat-
lant elkülönítik, így külön mé-
rőórát kaphat a rendőrség is. 
l A Szekszárdi Hivatásos 

Tűzoltó-parancsnokság 2024. 
évi tevékenységéről szóló beszá-
molót elfogadta a képviselő-tes-
tület. Czinczár Krisztián tü. al-
ezredes elmondta, hogy a Tonai 
Önkormányzati Tűzoltóság 
munkájának köszönhetően a 
Tolnai járásban a minimálisra 
csökkent azon tűzesetek száma, 
amelyeknél a szekszárdi tűzol-
tóknak is be kellett avatkozniuk. 
l A Tolnai Önkormányzati 

Tűzoltóság működését idén is 
támogatja az önkormányzat, a 
konkrét összegről a tűzoltóság 
költségvetésének elfogadása 
után döntenek. Berta Zoltán fel-
hívta a figyelmet: a tolnai tűzol-
tók javadalmazását emelni kell, 
hogy úgymond versenyképesek 
legyenek a juttatásaik.  
l Kezdeményezi az önkor-

mányzat a Tolnai Törökfürdő 
védett régészeti lelőhellyé és mű-
emlékké nyilvánítását – döntöt-
tek a képviselők. A testület egy 
szándéknyilatkozatot is elfoga-
dott a régészeti lelőhely fejleszté-
se kapcsán érintett ingatlanok 
önkormányzat általi, a későbbi-
ekben történő megvásárlásáról. 
Támogatták továbbá, hogy a Tö-
rökfürdő fejlesztésében érintett 
ingatlanok esetében 3 éves vál-
toztatási tilalmat rendeljenek el. 
l Ötszázezer forint támoga-

tást szavazott meg a testület az 
értéktári feladatokat is ellátó 
Tolnai Városszépítő Alapítvány 
részére, értéktári füzetek terve-
zése és előkészítése, kellékek 
beszerzése, kiadványok nyom-
tatása, honlap használata és tár-
hely fenntartása céljából. Bak-
sainé Kenessei Éva itt jelezte, 
hogy a közművelődési pályáza-
toknál 10%-ra csökkentették az 

önrészt (a jövő évi kiírástól), 
ezzel is segítve a civil szerveze-
tek tevékenységét. 
l Tulajdonosi hozzájárulást 

biztosít az önkormányzat a Du-
na-parton, a Bárka előtti téren 
létesítendő hajós emlékmű elhe-
lyezéséhez. (Az emlékművel 
kapcsolatban márciusi szá-
munkban írtunk részletesen.) 
l A Tolna, Árpád u. 17. szám 

alatt létesítendő lakópark építése 
a kapubehajtó szélesítése miatt 
az ingatlan előtti közterület át-
alakításával és két fa kivágásával 
is jár. A testület úgy döntött, 
hogy hozzájárul az ingatlan előt-
ti közterület átalakításához, és a 
kivágandó két fa helyett 4 darab 
ültetését írják elő az építtető cég-
nek, a STAND-EM Kft-nek.
l Lakossági kérés érkezett a 

Tompa utca forgalom szabályo-
zására. Herczig Lászlóné jelez-
te, hogy az utca lakóinak csu-
pán kis hányada reagált a témát 
érintő előzetes felmérésre. Java-
solta, hogy a kérelmező, vagy a 
körzet képviselője kérje ki mi-
nél teljesebb körben a lakók 
véleményét a kérdésben. Lenge 
Petra, a körzet képviselője jelez-
te, hogy vállalja ezt a munkát. A 
vélemények ismeretében fog 
dönteni a testület a kérdésben. 
l Változnak a városi bölcsőde 

térítési díjai, az étkeztetés térítési 
díjain felül. Az intézményi térí-
tési díj 2024-ben napi 1500 fo-
rint volt. Erre az évre 1.710 fo-
rintot határozott meg a testület. 
l Lakhatási támogatást kért a 

városi bölcsőde egyik dolgozója 
a várostól. A testület a kérelem 
elutasításáról döntött, 6 igen 
voks és 4 tartózkodás mellett. 
l A Tolnai Művelődési Köz-

pont és Könyvtár épületeinek 
galambmentesítésére történő 
támogatásról a város az adóbe-
vételek ismeretében, a későbbi-
ekben kíván határozni – dön-
töttek a képviselők. Az intéz-
mény gondnoki feladatainak 
ellátásához szükséges kisgépek 
beszerzéséhez nyújtandó támo-
gatásról tételes árajánlat alap-
ján, szintén később döntenek. 

l Elbírálták a közművelődési 
pályázatokat. Idén 23 civil szer-
vezett pályázott, összesen 
6.047.380 forint értékben. A tá-
mogatási keretösszeg 4,5 millió 
forint volt. A gyermek- és tö-
megsport pályázatokat a Humán 
Bizottság bírálta el. A támogatási 
kérelmek összege 2.586.900 fo-
rint, a támogatási keretösszeg 
1,6 millió forint volt, ezt 12 civil 
szervezet között osztották szét.  
l Újabb TOP-PLUSZ pályá-

zatok beadásáról is döntöttek. 
Lehetőség van a korábban kény-
szerűen visszavont projekt, a 
mözsi Zöldkert és a Pitypang 
óvoda fejlesztésére vonatkozó 
pályázat újbóli benyújtására, 179 
millió forint összegben. 

Egy új TOP-Plusz pályázati le-
hetőség is hamarosan megjelenik, 
Helyi humán fejlesztések címmel. 
Erre is pályázni kíván a város, 
maximum 668 millió forint ér-
tékben. Mindkét pályázatot a Pro 
Regió Közép-Magyarországi Re-
gionális Fejlesztési és Szolgáltató 
Nonprofit Kft-vel, mint konzorci-
umi partnerrel nyújtják be. 
l Elbírálták a már támoga-

tást nyert nyolc TOP-PLUSZ 
projekt – magasépítéssel kap-
csolatos – tervezésére benyúj-
tott árajánlatokat. A nyertes 
árajánlatok összesítve mintegy 
66 millió forintot tesznek ki. A 
tervezési feladatokat az egyes 
projekteknél két pécsi és egy 
szekszárdi kft. végezheti.  
l Egy kecskeméti cég, az Irat-

Széf Kft. bonyolítja le az önkor-
mányzati intézmények iratselej-
tezését, miután ez a cég adta a 
legkedvezőbb, bruttó mintegy 5 
millió forintos árajánlatot. 
l Javaslat érkezett a tolnai 

Árpád utca kandeláberei fény- 
erősségének csökkentésére. Dr. 
Rubics László megjegyezte: álta-
lában az a gond, hogy sötét van 
az utcákban, most az a baj, hogy 
túl nagy a fény. A testület úgy 
döntött, hogy előzetes árajánla-
tot kérnek 1 db lámpa fényerejé-
nek szabályozására, illetve fel-
mérik az utca lakóinak vélemé-
nyét az ügyben. 

l Idén több önkormányzati 
intézményben is felszerelnek 
klímaberendezéseket.  6 darab 
légkondicionáló kerül a város-
háza irodáiba, 2 a városi bölcső-
débe, 11 a művelődési központ-
ba (7 Tolnára, 4 Mözsre). Előze-
tes árajánlatok alapján mindez 
összesen bruttó mintegy 10 mil-
lió forintba kerül. 
l Közkifolyók (közkutak) 

megszüntetését javasolta az ön-
kormányzatnak az ERÖV Zrt. 
A képviselő-testület döntése 
alapján 10 közkút marad a vá-
rosban, amelyeket mérőberen-
dezéssel is el kell látni. Ezek a 
következők: Tolna Gyárvégte-
lep u. 11., Tolna Fém u. 38., 
Tolna Hajós u. 6., Tolna Fáy la-
kótelep (játszótérnél), Tolna 
Deák F. u. 43., Mözs Gyöngyvi-
rág u. 4., Mözs Széchenyi u.11., 
Mözs Szent István u. 80., Mözs 
Szent István u. 86. Mözs Szent 
István u. 121. 
l Két helyszínen történő csa-

padékvíz elvezetési probléma 
megoldásáról is döntöttek. A 
Radnóti utcában a szikkasztó 
árkok kimélyítése lehet a meg-
oldás, Tolnán az Árpád utca 
(Árpád köz) esetében a házfa-
lak mentén kialakítandó folyó-
ka orvosolhatja a gondot. Előb-
bi beavatkozás költsége nettó 
mintegy 4,4 millió forint, a má-
siké nettó mintegy 2,8 forint. A 
kivitelezőt meghívásos eljárás 
során választják ki. 
l Felújítják a Fürdőház utcá-

ban levő szervizutat, ami járda 
gyanánt is szolgál. Ez nettó mint-
egy egymillió forintba kerül, a 
kivitelező a Thelena Kft. lesz. 
l Értékesítene az önkor-

mányzat egy, az egykori biológia 
közelében található rét, szántó 
besorolású területet, amelynek 
értékét 2022-ben 1,3 millió fo-
rintra becsülte az értékbecslő, 
de az önkormányzat 3 millió 
forintért hirdette meg. Az ingat-
lan nem talált gazdára. Mostan-
ra újra lenne érdeklődő a vételre 
A testület úgy döntött, hogy 
újabb értékbecslés után meghir-
detik az ingatlant eladásra. 

Csak tíz közkút marad a városban 
Több mint negyven téma szerepelt a képviselő-testület április 30-i ülésének napi-
rendjén. Egyebek mellett a városi közkutak további sorsáról is döntés született. 
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A vármegyei cigány önkor-
mányzat több sikeres pályázati 
projektjével járja úgymond a 
vármegyét, április végén Mö- 
zsön tartottak rendezvényt. Az 
esemény első része a Tudatos 
Roma Polgár projekt bemutatá-
sa volt, ami a jogokról, lehetősé-
gekről, tudatosságról, aktivitás-

ról, felelősségvállalásról szól. 
Levetítettek egy kisfilmet is, 
amelyben Kovács Béla, a TVC-
NÖ elnöke, Berki Attila alelnök, 
Karaszi Károly, a TVCNÖ tagja, 
a tolnai roma önkormányzat el-
nöke, valamint egy sikeres, fia-
tal, roma vállalkozó osztotta 
meg gondolatait a témával kap-

csolatban. Az elhangzottakkal 
kapcsolatban a végén kvízkér-
désekre lehetett válaszolni. 

A program második részében 
a Vándor Muzsika projektet mu-
tatták be, a Bogyiszlói Zenekar 
közreműködésével. Mihaloivics 
Zsolt, az együttes vezetője be-
szélt a három magyarországi ci-
gány népcsoport (romungro, 
oláh, beás) zenei hagyományai-
ról, jellegzetes hangszereikről, a 
zenakar pedig természetesen a 
gyakorlatban is ízelítőt adott 
mindebből. Az eredmény egy 

remek hangulatú, magas színvo-
nalú koncert lett, amibe a kö-
zönség soraiból is bevontak köz-
reműködőket, így a végén Kara-
szi Károly is gitárt ragadott. 

A tolnai roma önkormányzat 
elnökének, aki a program házi-
gazdája volt, az est során egy má-
sik szerepkörére is fény derült: a 
Cigány Közösségek Szövetsége 
(CIKÖSZ) koordinátori felada-
tokkal bízta meg a vármegyében 
élő cigányság képviseletére. 

Autentikus cigányzenét is élvezhettek
Vármegyei roma projektek workshopja volt Mözsön

A Bogyiszlói Zenekar adott ízelítőt a cigányzenei hagyományokból (Fotók: Domokos Gábor) 

Karaszi Károly 
a koordinátori megbízólevéllel 

Az áprilisi testületi ülésen 
sem került sor alpolgármes-
ter választásra. Ezúttal is a 
korábbiakban megszokott 
forgatókönyv alapján zaj-
lott a procedúra. 

A polgármester először Her-
czig Zoltánt javasolta alpolgár-
mesternek. Majd miután a Fi-
desz-többség őt nem szavazta 
meg (a szavazólapokat sem vet-
ték fel), dr. Rubics Lászlót ter-
jesztette fel, hasonló végered-
ménnyel.  

A témához tartozik, hogy a 
Tolna Vármegyei Kormányhi-
vatal keresetet nyújtott be a 
Pécsi Törvényszékhez, mivel a 

tolnai önkormányzat elmulasz-
totta az alpolgármester megvá-
lasztására irányuló kötelezett-
ségét. A kormányhivatal kérte a 
Törvényszéket, hogy kötelezze 
az önkormányzatot legalább 
egy képviselő-testületi tag al-
polgármesterré történő megvá-
lasztására.A Bíróság végzésé-
ben felkérte az önkormányza-
tot arra, hogy a végzés kézhez-
vételét követően 15 napon belül 
a közigazgatási perrendtartás-
ról szóló 2017. évi I. törvény 40. 
§-ban, valamint a 42. § (1)-(2) 
bekezdésében foglaltaknak te-
gyen eleget.

Ugyancsak az üggyel kapcso-
latos fejlemény, hogy 193.250 

forintos törvényességi felügye-
leti bírságot szabott ki a Tolna 
Vármegyei Kormányhivatal az 
önkormányzattal szemben, mi-
után a képviselő-testület – tör-
vényességi felhívás, többszöri 
határidő hosszabbítás ellenére 
sem – választotta meg a két 
társadalmi megbízatású alpol-
gármesterét. Így a képvise-
lő-testület mulasztásban meg-
nyilvánuló jogszabálysértést 
követett el. 

A polgármester azt javasolta, 
hogy a képviselő-testület tagjai 
fizessék meg a bírságot, egy fő-
re így 17.568 forint jut. A kép-
viselő-testület támogatta a ja-
vaslatot. 

Alpolgármester ügyben
 továbbra is patthelyzet van

Remek, autentikus cigányzene hangjai töltötték meg a 
Mözsi Művelődési Ház nagytermét április 25-én kora este, 
amikor a „Tudatos Roma Polgár” és a „Vándor Muzsika” pro-
jektek workshopját rendezte meg a Tolna Vármegyei Ci-
gány Nemzetiségi Önkormányzat (TVCNÖ). 

FOGADÓÓRA
MÖZSÖN

Középpontban 
a zajvédő fal

Koncz Jánosné, mözsi ön-
kormányzati képviselő foga-
dóórát tart május 28-án, 
szerdán 16–18-óráig a Mözsi 
Művelődési Ház nagytermé-
ben. A fogadóóra elsődleges 
témája az M6-os autópálya 
forgalmának a mözsi telepü-
lésrészt érintő zajhatásának 
csökkentése, zajvédő fal léte-
sítésének kezdeményezése. 
Az ezzel a céllal egyetértők a 
fogadóórán aláírásukkal tá-
mogathatják is a kezdemé-
nyezést. A május 28-i konzul-
táción természetesen más té-
mákkal kapcsolatban is lehet 
keresni a képviselőt. 
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Frühlingsmusik címmel fúvós 
térzenét hallgathatott a kö-
zönség április 27-én, vasár-
nap délután a Tolnai Művelő-
dési Központ és Könyvtár 
előtti téren, a Tolnai Német 
Nemzetiségi Önkormányzat 
szervezésében.

Gyönyörű, verőfényes vasár-
nap délutánban hallgathatta a 
nézősereg a Fekedi Fúvószene-
kar nem mindennapi előadását. 
A fúvósókból, tangóharmoniká-
sokból és egy dobosból álló ze-
nekar nagyszerű programot állí-
tott össze. 

A keringők és a polkák – a 
svábokra, németekre oly jellem-
ző zeneszámok – vérpezsdítőek 
voltak. Az egy órás műsorban 
nem csak zenét hallhattak a je-
lenlévők. Két gyönyörű népvise-
letbe öltözött fekedi lány énekelt 
is egy-egy dalt, sőt a végén még 
táncra is perdültek, vidáman 
ropva a zenekar előadására. 

A nézőközönség egyre gyűlt; 
biciklisek álltak meg, kisgyer-
mekes szülők, erre sétálgató fel-
nőttek és gyermekek, sőt egy vi-
etnámi hölgy is leült és végig-
nézte a Fekedi hagyományőrzők 
nagyszerű előadását.        Link Judit

Pályázatot írnak ki
a Tolnai Hírlap 
szerkesztésére 

Tavaszköszöntés lépésről lépésre
Az első meleg napsugarakat kihasználva szabadtéri táncbemutatót 
tartottak a szenior örömtáncosok a város központjában. Április 15-én a 
Spar parkolójában gyűltek össze a Tolna Város Szenior Örömtánc Cso-
portja tagjai, hogy immár negyedik alkalommal tánccal köszöntsék a 
kikeletet. A repertoárban hat dalra, gondosan betanult koreográfia 
kapott helyet. A műsorba két egyszerűbb körtáncot is beillesztettek, 

amelyekbe a nézők soraiból is könnyedén bekapcsolódhattak a vállal-
kozó kedvűek. A csoport vezetője Kákonyi Bertalanné elmondta, hogy 
a már-már hagyománnyá vált tavaszköszöntő eseménnyel elsősorban 
a közönséget szerették volna megajándékozni, jobb kedvre deríteni. 
Továbbá a nyilvános megjelenés remek alkalmat kínál az újonnan elsa-
játított táncok bemutatására, illetve az érdeklődés felkeltésére a testet 
és szellemet egyaránt karbantartó örömtánc iránt.       J.J. (Fotó: Józsa Jácint)

Pályázatot írnak ki a Tolnai Hírlap az önkormányzati 
hivataltól független, önálló szerkesztői feladatainak 
ellátására – döntött a képviselő-testület. 

A témáról vita alakult ki a testületi ülésen. Herczig Zoltán 
és dr. Rubics László mondanivalójának lényege az volt, hogy 
az újság megfelelő színvonalon működik, szakmai jellegű 
indoka nincs a szerkesztőváltásnak. (Az újságot 2014 óta az 
önkormányzati hivatal munkatársa szerkeszti – a szerk.)

Herczig Zoltán egyebek mellett emlékeztetett arra, hogy 
az elmúlt 12 évben végig fideszes többség vezette a várost, 
fideszes polgármesterekkel. Mint mondta, most is fideszes 
a többség, csak annyi változott, hogy a polgármester nem 
fideszes. Szerinte az emberek emiatt is azt fogják gondolni, 
hogy a szerkesztőváltás politikai intézkedés. Pedig ennek a 
látszatát is kerülni kellene szerinte. 

Berta Zoltán, a Fidesz frakció vezetője erre azt válaszolta, 
hogy Herczig Zoltán az egyetlen, aki politikát visz ebbe az 
ügybe, a Fidesz-frakció politikamentesen dolgozik. Dr. 
Rubics László többek között felvetette: mi garantálja, hogy 
a szerkesztőváltás esetén a lapot író gárda továbbra is ilyen 
minőségben készíti majd az újságot? 

Balogh Zoltán polgármester korrektnek nevezte az ere-
deti határozati javaslatot, amely alapján minden maradt 
volna a régiben. A képviselők többsége azonban – 6–4 
arányban – a pénzügyi bizottság módosító javaslatát sza-
vazta meg, a szerkesztői pályázat kiírásáról. 

Ezen kívül arról is döntöttek – egyhangúlag –, hogy év 
végéig meghosszabbítják a Kerényi Kft-vel kötött szerző-
dést a Tolnai Hírlap nyomdai feladatainak ellátásáról. 

A Fekedi Fúvószenekar koncertje 

Vérpezsdítő 
tavaszi zene 

Keringőket, polkákat adott elő a zenekar (Fotó: Józsa Jácint)



Az 1867-es kiegyezés egy sor 
kiemelkedő törvényt hívott 
életre. Közülük az egyik az 
1868-as népiskolai törvény, 
bár ez sokáig nem került át 
a gyakorlatba. Ez kimondja a 
tankötelezettséget 6-12 éves 
korig, népiskolai hálózat ke-
retein belül. Ezek alapjai a 
korábban is működő feleke-
zeti iskolák voltak, Tolnán is.    

Tolnán már az 1870-es évektől 
probléma volt az iskolák zsúfolt-
sága. Volt olyan időszak is, ami-
kor egy-egy terembe 232 gyere-
ket zsúfoltak össze, a törvényt 
megszegve fiúkat és lányokat kö-
zösen. Tolna vármegye kiadott 
egy rendeletet arról, hogy a hit-
községi ügyek a politikai ügyek-
től elválasztva kezeltessenek. Ez 
Tolnán csak 1892 elején lépett 
életbe, amikor is a községi is-
kolaszék mandátuma lejárt. Ek-
kor egyszerre választották meg 
az új katolikus iskolaszéket és a 
katolikus hitközséget, amelynek 
tagjai ugyanazok voltak. 

A tagok a következők voltak: 
a hitközségi tanács és az is-
kolaszék vezetője Pécsy József 
prépost-plébános, Szekszárd 
kerületi esperes, tanfelügyelő 
lett. A hitközségi tanács elnö-
kévé Schafler Antalt, az is-
kolaszék világi elnökévé Varga 
Józsefet választották. Kienle Jó-
zsef és Fekete Ágoston káplá-
nok jegyzőkönyvvezetői és hi-
telesítői feladatot láttak el. 
Gondnok lett Meixner János és 
ifj. Anaigl Ferenc. További ta-
gok: Szászy Frigyes bíró, Hoch-
steiger József, Kusztus Mihály, 
Schábl József, Guld János, Hága 
Ádám városi pénztári ellenőr, 
Tantos József, Totterweich An-
tal, Frazon József, Kettinger 
Antal, Hága József, Hunka Já-
nos, ifj. Schnitta Antal, Tóth 
György, Merkl Lőrinc. A taní-
tókat Partl Ferenc képviselte. 
Főpénztárosokká Hága Ádá-
mot és Steinbach Jánost aján-
lották, akik a község pénztár-
nokai is voltak. Ők úgy nyilat-

koztak, hogy 100-100 forint 
tiszteletdíjért hajlandók elvál-
lalni a tisztséget, ha ez a „politi-
kai község” részéről nem ütkö-
zik akadályba.

*
Az alakuló ülésen kimond-

ták, hogy alapszabályt kell ké-
szíteni és mind a hitközség, 
mind az iskolaszék ezen szabá-
lyok alapján működjön. Ezt az 
alapszabályt mind a megyés-
püspöknek, mind a Vallási és 
Közoktatásügyi Miniszternek 
kellett megerősíteni. Ez később 

meg is történt. Külön szűkebb 
bizottságot választottak azért, 
hogy a községtől átvegye az ed-
dig ott működő iskolaszék lel-
tárát. Megválasztották az alap-
szabály-készítő bizottságot is. 
Ennek a bizottságnak lett még a 
feladata, hogy vizsgálja meg a 
hitközség templom melletti há-
zát, hogy alkalmas-e kántorla-
kásnak. Szóba került az is, hogy 
a fiú és a leányiskoláknál külön 
szolgát alkalmazzanak. Tehát 
ekkor már külön épületekben 
voltak elhelyezve a leány és a 
fiú osztályok. (A fiúiskola a 
polgári iskola (templom mö-
götti iskola) épületében volt, a 

lányiskola az akkori Iskola ut-
ca, ma Szent Imre u 2. és 3. sz. 
alatt működött). 

Hamar kiderült, hogy az ala-
kuló bizottság elfelejtkezett ar-
ról, hogy Tolna kegyurának a 
képviselője hivatalból tagja kell, 
hogy legyen a tanácsoknak. Er-
ről Fischer Jánost, a tolnai ura-
dalom akkori intézőjét értesí-
tették. 

Az átvevő bizottság nem várt 
akadályba ütközött. A polgári 
elöljáróság úgy nyilatkozott, 
hogy a múlt évi hátralékot még 
ők szedik be, és az újonnan ala-

kult iskolaszék csak az 1892-i 
évi számadásokat fogja meg-
kapni. Ezen kívül a község vál-
lalta, hogy az I. negyedévi taní-
tói és egyéb fizetéseket még tel-
jesíteni fogja.

 
*

A következő gyűlésen az új 
osztályok kialakításának terve 
és a kántorlakás terve sem ren-
deződött megnyugtatóan. A 
megvizsgált, ún. Tury-féle la-
kást egyelőre nem találták al-
kalmasnak a kántor elhelyezé-
sére, és így a kantorlakásból 
sem lehetett osztályokat kiala-
kítani. Erre felmerült a Fojdl-féle  

ház is, ami szintén a hitközség 
tulajdona lett, de ezt a „katoli-
kus nevelésnek nem megfelelő 
háznak” minősítették, és mesz-
sze is feküdt a templomtól.  
Tehát itt sem épülhettek meg a 
Tolnának oly szükséges további 
osztálytermek. Új terv szüle-
tett, mégpedig az, hogy a kán-
tor maradjon az addigi lakásá-
ban, viszont az iskolaszék és a 
hitközség gyűléseinek itt egy 
tanácstermet alakítsanak ki a 
konyhából; a Tury lakást adják 
el, de a kert nélkül, és a befolyt 
összegből a lányiskola folytatá-

saképp építsék fel az a két továb-
bi osztályt, amit a királyi tanfel-
ügyelő már régóta sürgetett. 

A Tury-ház megmaradt kert-
jének egy részét megkapta a 
kántor gazdálkodásra, a másik 
részében pedig a leányiskola 
számára konyhakertet kívántak 
kialakítani. Bár a hitközség 
még nagyon sokáig próbálta az 
iskola zsúfoltságán enyhíteni 
különböző megoldásokkal, 
véglegesen ez csak 1897-ben, a 
községi iskola megépítése után 
enyhült. Akkor két tanterem lé-
tesült, ami később fokozatosan 
bővült, 1910-re öt tanteremmé.

           Link Judit
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Archív fotón az egykori polgári iskola épülete az 1930-as években

Hány diák fér el egy osztályteremben? 
TOLNAI TÖRTÉNETEK A katolikus hitközség és iskolaszék megalakulása
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Rekordszámú nevezés érke-
zett az idén immár 16. alka-
lommal megrendezett Tol-
nai Versmondó Fesztiválra.  

József Attila születésnapja, 
április 11, a magyar költészet 
napja alkalmából minden év-
ben szavalóversenyt hirdet a 
Tolnai Művelődési Központ 
alsó és felső tagozatos diákok 
számára. Az idei felhívásra re-
kordszámú nevezés érkezett, 
hiszen összesen száz tanuló je-
lezte részvételi szándékát a ver-
senyen, amelynek végső mező-
nyét betegség miatt egy távolle-
vő hiányában 99 fő képezte. A 
szavalók többsége a helyi álta-
lános iskolákból és Bogyiszló-
ról érkezett, illetve néhányan 
Szekszárdról is csatlakoztak. A 
résztvevők népes táborára te-
kintettel idén a délelőtti óráktól 

kezdve egészen késő délutánig 
ütemezték a szervezők a költe-
mények előadását. Az elhang-
zott szavalatok jó része a kor-
társ gyermekirodalom köréből 
került ki, de a mai népszerű 
költők, mint Lackfi János, Var-
ró Dániel, Mentovics Éva mel-
lett Zelk Zoltán, Szabó Lőrinc, 
Petőfi Sándor klasszikus ifjúsá-
gi művei is felcsendültek. 

A nagyobbak tolmácsolásában 
pedig már Csokonai, Arany, 
Heltai fajsúlyosabb gondolatai is 
teret kaptak – természetesen Jó-
zsef Attila Születésnapomra 
című verse ezúttal sem maradt 
ki a sorból. 

A zsűriben Hága Lászlóné, 
Koncz Jánosné és Hornok Ist-
vánné korábbi pedagógusok 
foglaltak helyet, akik az idei kü-
lönösen nagy érdeklődés kap-
csán megjegyezték, hogy nehe-

zen lehetett volna ennél mél-
tóbb megemlékezéssel adózni a 
költészet napjának. A szavalatok 
minőségére utalva pedig kihang-

súlyozták, hogy a díjazottakon 
kívül valamennyi indulót megil-
leti az előkelő 4. helyezés.                        

Józsa Jácint

Egy híján százan szavaltak a költészet napján 

A 3-4. osztályos korosztály díjazottjai

Versdömping és rekordrészvétel a művelődési központ fesztiválján 

A dobogón végzettek rangsora korcsoportok szerint  
az alábbiak szerint alakult:  
1-2. osztályosok: 1. Brezovszki Alíz (Wosinsky Mór Ált. Isk.), 2. 
Horváth Lili (Bogyiszlói Ált. Isk.), 3. Morvai Mirkó (Wosinsky Mór Ált. 
Isk.) Különdíjas: Dobondi Gréta (WMÁI Széchenyi István Tagiskola)

3-4. osztályosok: 1. Gyenge Olívia (Bogyiszlói Ált. Isk.), 2. Ács Luca 
(WMÁI Széchenyi István Tagiskola), 3. Wenhardt Nóra (Wosinsky Mór 
Ált. Isk.) Különdíjas: Puskás Krisztián (Szent József Iskolaközpont)

Felső tagozatosok: 1. Kovács Lujza Katinka (WMÁI Széchenyi 
István Tagiskola), 2. Schmidt Bence (Wosinsky Mór Ált. Isk.), 3. 
Merkl Ádám (Wosinsky Mór Ált. Isk.). Különdíjas: Tornóczky István 
(WMÁI Széchenyi István Tagiskola)
Az alsó tagozatosoknak a különdíjat a Civil Voks Tolnai Egyesülete 
biztosította. 

Az 1-2. osztályosok és a felső tagozatos korosztály díjazottjai
 (Fotók: Józsa Jácint)

A TéMA zenés különkiadása
A Tolnai és Mözsi Arcok (TéMA) című pódiumest „különkiadását” 
rendezték április 28-án, a gimnázium aulájában. Komáromi János, 
a programsorozat ötlet- és házigazdája a 14. TéMA-programként 
egy tisztán zenei programot tárt a közönség elé: a nemrég alakult 
Duó nevű formáció első igazi koncertjét, ami „A Duó: Húrok és 
billentyűk” címet viselte, két részben. A két zenész: Tóth István 
(gitár, ének) és Hucker Ferenc (harmonika, szintetizátor) volt. Az 
első félidőben harmonikával, gitárral és énekkel idézték meg a 
különleges dalok világát. A második részben a szintetizátor színe-
sítette tovább a dalokat, dinamikusabb hangzással. Tóth István (balról) és Hucker Ferenc a gimnázium aulájában (Fotó: FB/TéMA)



Várjuk azok jelentkezését, 
akik szívesen felvonulnának 
veterán autóval, motorral, 
kerékpárral Tolnán 
június 21-én 18 órakor. 
A legidősebb járműveket 
díjazzuk. Jelentkezés június 
13-ig telefonon vagy 
e-mailben: 30/960-8772 vagy 
kultura@tolna.hu
MAG-táborok: 
7-10 éveseknek 06.30-07.04 és 
07.21-25. napokon 8.00-16.00 
között. 10 év felettieknek 
08.11-15. napokon 
8.00-16.00 között. 
A részvétel díja: 30.000 Ft. 
Jelentkezés telefonon: 
30/960-8772.

A kulturális programokkal 
kapcsolatban a 30/960-8772-es 
számon és kultura@tolna.hu 
e-mail címen lehet érdeklődni. 
A sport programok kapcsán 
74/540-035-ös számon lehet 
érdeklődni.

A MÖZSI 
MŰVELŐDÉSI HÁZ 

PROGRAMJA
• Június 28. szombat 16.00: 
Keltkalács Fesztivál.
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MÁJUsI PROGRAMOK:
• Május 17. szombat 21.00 
(Tolnai Művelődési Központ/
Lovarda): Lemezlovarda 
VIP Party
• Május 23. péntek 16.30 
(Tolnai Művelődési Központ): 
Tolna története az újkorban – 
helytörténeti kiállítás 
Tolna Város Napja alkalmából 
a Wosinsky Mór Múzeum 
anyagából.
• Május 23-24. 
péntek-szombat 
(Hősök tere): 
Tolna Város Napja.
• Május 28. szerda 17.30 
(Tolnai Művelődési Központ): 
Aprajafalva Óvoda és 
Pitypang Óvoda közös 
kiállítása.
• Május 31. szombat 
15.00-19.00 
(Alta Ripa Szabadidőpark): 
Városi Gyereknap. 

JÚnIUsI eLŐZeTes:
• Június 4. szerda 18.00 
(Hősök tere): 
A Nemzeti Összetartozás 
Napja – megemlékezés a 
trianoni békeszerződés 
aláírása alkalmából.
• Június 5. csütörtök 18.00 
(Tolnai Művelődési Központ): 
Koncz Ádám Katángok és 
keresztek – Árokszéli napló című 
könyvének bemutatója. 
• Június 21. szombat 17.00 
(Hősök tere): 
„együtt téren-nyáron” 
(veterán jármű felvonulás, 
gyerekjátszó, koncertek). 

Aki folyamatosan szeretne 
értesülni programjainkról, 

iratkozzon fel hírlevél 
szolgáltatásunkra a 

Tolnai Kulturális Központ 
honlapján a hírek fül alatt.

Öt év elteltével ismét be-
mutatta képeit – jórészt 
friss alkotásokat – Laki Er-
zsébet Tolnán, a művelődé-
si központban. A tárlatot 
Lönhárd Ferenc, a Bárka 
szalon elnöke nyitotta meg.

Jövőre lesz harminc éve, 
hogy megalakult Tolnán a 
Bárka Művészeti Szalon, a 
vármegye amatőr képzőmű-
vészeinek szervezete. Laki 
Erzsébet több mint 
húsz esztendeje 
tagja ennek az 
egyesületnek. Fest-
ményeinek kiállí-
tása április 4-től 
25-ig volt megte-
kinthető. 

A Bárka alapító 
elnöke, Lönhárd 
Ferenc nyitotta 
meg a Színek va-
rázsában című tár-
latot. Arról beszélt, 
hogy az alkotó 
kezdetben a moc-
canatlan valóságot festette – 
tájképeket, csendéleteket –, 
aztán mozgalmasakká, szín-
pompásakká váltak a képei. 
Fejlődés tükröződik a kiállí-
tott anyagban, egy alkotói 
életutat mutat be ez a negy-
ven festmény.  

Laki Erzsébet könyvelő-
ként dolgozott, s nyugdíjba 
vonulása után kezdett csak 

igazán alkotni, csoportos és 
egyéni kiállításokon bemu-
tatkozni. Azok közé tartozik 
– Lönhárd Ferenc szavai sze-
rint –, akik nem arra várnak, 
hogy a sors írja meg az életre-
gényüket, hanem legalább 
néhány oldalt, szeretnének 
maguk is beleírni. Művei hat-
nak a befogadókra. Ennél 
többet egy alkotónak felvál-
lalni nem lehet – kevesebbet 
meg nem érdemes.

A rendezvényen közremű-
ködött Szijártó Istvánné 
(vers) és Tóth István (gitár, 
ének). Laki Erzsébetnek 
2020-ban volt az előző kiállí-
tása Tolnán, a MAG-Házban. 
A most felrakott képek zöme 
akkor nem volt látható, mert 
vagy nem került be a váloga-
tott anyagba, vagy azután kés
zült.                                Wessely

Nem arra vár, hogy a sors 
írja meg az életregényét

Laki Erzsébet állított ki a művelődési központban

TOLNAI MŰVELŐDÉSI KÖZPONT 
ÉS KÖNYVTÁR PROGRAMJAI

Laki Erzsébet és Lönhárd 
Ferenc a megnyitón 
(A szerző fotója)

Új elnökségi tagot választott 
a Tolna Városi Nyugdíjas Egye-
sület közgyűlése.

Dömény Zsuzsannát válasz-
totta meg új elnökségi tagnak a 
nyugdíjas egyesület az április 8-
án, a Tolnai Civil Házban rende-
zett közgyűlésén, amelyen negy-
vennégyen vettek részt. A válasz-
tásra azért került sor, mert a ve-
zetőség egyik tagja, a korábbi el-

nök, Kákonyi Bertalanné kilé-
pett az egyesületből.  

 Lucz Jánosné, az egyesület el-
nöke elmondta, hogy a legna-
gyobb taglétszámú helyi nyugdí-
jas szervezet továbbra is aktívan 
működik. Március 28-án remek 
hangulatú nőnapi rendezvényt 
tartottak a művelődési központ-
ban, közreműködtek a tojásfa 
díszítésben és részt vettek a Te-
Szedd! akcióban is. Pillanatkép a nyugdíjas egyesület idei nőnapi bulijáról (Beküldött fotó)

Új elnökségi tagja van a nyugdíjas egyesületnek
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Újabb nemzetközi sikert ért 
el a Tolnai Ifjúsági Fúvószene-
kar. A horvátországi Omisalj-
ban megrendezett zenei ver-
senyről második helyezést és 
különdíjat is hazahoztak. 
Emellett a zenekar spanyol 
„házi zeneszerzője” is hatal-
mas elismerésben részesült.  

A Tolnai Ifjúsági Fúvószene-
kar és a Pécsi Művészeti Sym- 
phonic Band „Transdanubia 
Symphonic Band” néven vett 
részt április 25-27. között a hor-
vátországi Omisaljban rendezett 
nemzetközi fúvószenekari ver-
senyen. A megmérettetésre ké-
szülve több helyen is koncertez-
tek, így április 12-én Tolnán, a 
Lovardában is. A koncert a ze-
nekar versenyprogramja volt, 
ami négy darabból állt. A legna-
gyobb érdeklődés az előadás vé-
gén játszott, Dobogókő – A Föld 
szíve című művet kísérte, tekint-
ve, hogy ezt a darabot kifejezet-
ten az IFZ számára, a horvátor-
szági versenyre írta egy spanyol 
zeneszerző, Andrés Alvarez.  
Ő volt az, aki a zenekar 2022-es 
valenciai vendégszereplésen fi-

gyelt fel a tolnaakra, és írt is egy 
darabot nekik, a Táltos címmel. 

A Táltos ősbemutatója 2023-
ban volt a Lovardában, most pe-
dig a Dobogókő világpremierjé-
re került sor ugyanitt. A négy té-
telből álló mű egy zenei üzenet a 

bolygónkról, benne a klímavál-
tozással, de a reménnyel is – a 
kevésbé vájtfülűek számára is 
befogadható, csodálatos darab. 
Az együttes játéka pedig talán 
minden eddigit felülmúló, pro-
fesszionális színvonalú volt. 

A sikeres főpróba után a pre-
mier is remekül sikerült a Tari 
Gergely által vezetett tolnai és a 

pécsi fúvósok több mint ötven 
fős közös társulata számára. A 
zenekar a verseny kötelező mű-
vének legjobb előadásáért kü-
löndíjat kapott, míg az „összesí-
tett versenyben” a 2. helyet sze-
rezték meg – mindössze 0,6 

ponttal lemaradva a győztes 
olasz együttes mögött. További 
nagy elismerés, hogy Andrés 
Alvarez Dobogókő című darab-
ját választotta a zsűri a követke-
ző évi verseny kötelező darabjá-
nak. Felvetődhet a kérdés, hogy 
ha a magyar együttes szabadon 
választott műve ekkora sikert 
aratott a zsűri köreiben, illetve a 

kötelező mű legjobb előadójá-
nak is a Transdanubiát látták, 
akkor vajon miért nem a ma-
gyar csapat nyerte a versenyt? 
Ám ezzel a zenekar tagjai nem 
foglalkoztak, felszabadultan 
örültek az elért eredményeknek 
és nemcsak a versenyt élvezték, 
hanem esténként a többi zene-
kar tagjaival eltöltött vidám, ba-
ráti együttlétet is. 

Megtudtunk egy kulisszatit-
kot is. Andrés Alvarez, aki elkí-
sérte a zenekart Horvátország-
ba, már tudja, miről fog szólni 
az újabb darab, amit az IFZ szá-
mára fog írni. Annyit elárulha-
tunk, hogy a déli harangszóval 
kapcsolatos.                 

A „Transdanubia Symphonic Band„ koncertje a Lovardában
  (Fotó: Németh István)

Egy különdíj, egy második hely és még egy nagy elismerés

IFZ: újabb remek nemzetközi siker 

Wessely Gábor április 25-i 
könyvbemutatóján az alko-
tó két kötetét is megismer-
hették az érdeklődők a Vá-
rosi Könyvtárban.  

Az első, a füzetsorozat immár 
28., acélkék színt viselő kötet címe 
„Szövegszövet”, alcíme: Szavakból 
szőtt korkrónika. Ebben az író – 
lapunk munkatársa – a maga sajá-
tos stílusában mutatja be a 21. 
század kezdetét, jellemzőit, törté-
néseit, egy általa kitalált műfaj ke-
retében. Az írásokat, mint egy 
szövetet elképzelve alkotta meg, 
ezzel létrehozva a szövegszövetet, 
még díszcsíkot és sormintát is be-
leszőve – leírt gondolatokból. 

A másik, a 29. drapp színű 
könyv az „Anekdoták” címet 
viseli. Ennek is van alcíme: 
Száz minisztori az ezredforduló 
tájékáról. A rövidke írásokat fe-
jezetekbe rendezte a szerző, az 
alkotó által megélt időszakokra 
bontva. Diákhistóriák, Bakaka-
landok, Mérnökévek és így to-
vább, összesen száz minitörté-
net, amelyeknek azért van kö-
zük a valósághoz, legfeljebb ki-
csit módosítva. 

A nagyon jó hangulatú 
könyvbemutatón „A Duó” ne-
vű, nemrég alakult zenekar 
közreműködött, az írásokból 
Link Judit és Dombi László ol-
vasott fel.                                 LJ

Wessely Gábor (középen), Dombi Tinódi László és Link Judit 
a könyvbemutatón (Fotó: Józsa Jácint)

Szövegszövet és Anekdoták Wessely Gábortól  
Két kötet az egyszínű füzetekből

AZ éV ZenésZe
Az áprilisi tolnai koncerten zaj-
lott az IFZ hagyományos díj- 
átadója is. Fazekas Károlyt és 
Imre Kristófot abból az alka-
lomból köszöntötték, hogy 10 
éve tagjai a zenekarnak. És Tari 
Gergely is immár egy évtizede 
vezeti az együttest. Az év zené-
szének idén dr. Kocsis Fannit 
választották a zenekar tagjai. 



Ágoston, Lepp Zsófia, Gunda- 
Sulák Boglárka, Péter Krisztina, 
Szántó Bella, Németh Zoé,  
Ulrich Vivien, Papp Júlia, Nagy 
Bendegúz, Nagy Hunor, Baráth 
Ákos György, Jáger Zoé Fanni, 
Tóth Olívia, Maul Viktória, Mol-
nár Ferenc Regő, László Emma, 
Beck Szabolcs, Halász Máté. 

Ugyancsak a költészet napján 
rendezték meg Pécsen a Dél 
-Dunántúli Regionális Gitárta-
lálkozót. Ezen a megméretteté-
sen a tolnai zeneiskola növen-
déke, Soponyai György korcso-
portjában bronz minősítést 
szerzett. Felkészítő tanára dr. 
Tomicsekné Kovács Dóra. 
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Négy ezüst, három arany és 
egy kiemelt arany minősí-
tést szereztek a tolnai ze-
neiskola növendékei a ti-
zenkilencedik (vár)megyei 
négykezes találkozón.

A Fusz János Zeneiskolában 
április 3-án rendezett zongoris-
ta találkozón 7 zeneiskolából 
összesen 47 növendék vett 
részt, 34 műsorszámmal, ta-
nár-diák, illetve diák-diák pro-
dukciókkal – tudtuk meg Máté-
né Hepp Andreától, a tolnai ze-
neiskola vezetőjétől. 

A korábbi seregszemlékhez 
hasonlóan ezúttal is rangos 
zsűri értékelte a diákok teljesít-
ményét: a Szegedi Tudomány-
egyetemről érkezett házaspár, 
dr. Zsigmondné dr. Pap Éva 
főiskolai docens és prof. Dr. 
Zsigmond Zoltán tanszékveze-
tő egyetemi tanár. 

A tolnai zeneiskola – hivata-
los nevén Szekszárdi Liszt Fe-
renc Alapfokú Művészeti Iskola 
Fusz János Tagintézménye – 
növendékei 4 ezüst, 3 arany és 1 
kiemelt arany minősítést sze-
reztek. Név szerint: Pálinkás 
Fédra (ezüst); Nyirati Olívia 
(ezüst); Bognár Adél (ezüst); 
Borza Réka (ezüst); Széll Viktó-

ria – Pirgi Anna Mária (arany); 
Maul Dorottya (arany); Szántó 
Bella (arany), Molnár Ferenc 
Regő (kiemelt arany). A tolnai-
ak felkészítő tanárai Seleljo 
Alexandra, Dobai Tamásné, 
Erősné Máté Éva és Szemerey 
Eszter voltak. 

Zeneiskolások 
a költészet napján 
Április 11-én rendezték az 
„Éneklő Ifjúság” regionális kó-
rushangversenyét Szekszárdon, 
ahol a Fusz János Zeneiskola 
Énekkara is fellépett. És nem-
csak fellépett, hanem a kórus ha-
gyományainak megfelelően ez-
úttal is kiemelkedően szerepelt. 

A Schmidt Zoltánné által ve-
zetett, Seleljo Alexandra által 
zongorán kísért aranytorkú tol-
nai zeneiskolások alkotta kórus 
idén „Arany Diplomával” és 
Országos Dicsérő Oklevéllel 
minősült. Mint arról tavaly be-
számoltunk, a zeneiskola ének-
kara tavaly ugyanezen a sereg-
szemlén Kiemelt Arany minő-
sítést és az Év Kórusa elisme-
rést kapta. 

Az idei aranydiplomás kórus 
tagjai voltak: Kádár Kinga, Lelo-
vics Lili, Lovasi Dorka, Bali Em-
ma, Kákonyi Zente, Kákonyi 

A tolnai zeneiskola kórusa, a kép bal szélén Seleljo Alexandra, 
jobb szélén Schmidt Zoltánné  (Beküldött fotók)

Egy híján huszadik találkozó a tolnai zeneiskolában

Nemesfémbe foglalt négykezek 

Mindig jól jön a segítség
Az idei év második véradását a városban április 16-án szer-
vezte a Vöröskereszt a Tolnai Művelődési Központban. Az 
eseményre rendszerint háromhavonta kerül sor, hiszen két 
véradás között legalább 56 napnak el kell telnie. Az egész-
ségügyi ellátás folyamatosan igényli vérkészletek utánpót-
lását, ezért szükségszerű az időszakosan kitelepült állomá-
sok minél nagyobb számban történő felkeresése. A tolnai 
lakosság pedig általában nem mulasztja el gyakorolni a 
segítségnyújtás e formáját. Ezúttal is sokakat megmozga-
tott a felhívás, összesen 63 fő „adta vérét” a nemes ügyért. 
A látogatottság ugyan kis mértékben elmaradt a szokásos-
tól, de akik valamilyen oknál fogva nem tudtak megjelenni, 
őket a júliusban esedékes következő alkalommal szeretettel 
várják a Vöröskereszt munkatársai.           Kép és szöveg: Józsa Jácint 

Molnár Ferenc Regő,  
Maul Dorottya, Seleljo 

Alexandra és Szántó Bella 
(Beküldött fotó)

Soponyai György és 
dr. Tomicsekné Kovács Dóra 
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(Folytatás az 1. oldalról.) 
A tizenegyedikesek nevében Túri Benedek búcsúztatta a ballagókat. Beszédé-
ben idézett az 1957-es hirdetőkönyv bejegyzéseiből, amelyeket az akkori igaz-
gatóhelyettes írt, és 7 osztályfőnök közvetített osztályának az ünnepséggel 
kapcsolatban. A végzős diákok közül Kovács Eszter Dominika mondta el saját 
versét, majd Acsádi Petra és Kakócz Gábor Márk búcsúzott az iskolától. Ők az 
évfolyamuk által összeírt kulcsszavakra építették mondanivalójukat, amelyben 
azt próbálták megfogalmazni, mit jelentett számukra tolnai gimisnek lenni: 
„Az iskola megtanított arra, hogy nem kell mindentől félni. Ami a másiknak 
nehézséget jelent, az lehet, hogy számunkra egy teljesíthető feladat csupán. 
Mernünk kell egyre magasabbra és magasabbra repülni a hintán, még akkor is, 
ha fennáll a veszélye annak, hogy leesünk.” 

Léggömb-eresztés helyett faültetés volt a gimis ballagáson

Merni kell egyre magasabbra repülni a hintán  

Bali Emma Koncz Zsuzsa: Kertész leszek című 
dalát adta elő Molnár regő zongorakíséretével. 
Utána rosner Zsolt püspöki biztos köszöntötte a 
végzősöket, majd Pálinkás Gábor igazgató beszéde 
következett, amelyben azt emelte ki, hogy az el-
múlt 70 év alatt sok minden változott, de az iskola 
szellemisége ugyanaz maradt. A fa motívumát állí-
totta beszéde középpontjába, amely összeköt, biz-
tosítja a folytonosságot, tápanyagot, útmutatást ad. 

A végzősök idén a léggömbök helyett az előzete-
sen megírt kívánságaikat egy időkapszulában he-
lyezték el, amelyet a faültetés ideje alatt az osztály-
főnökök gyűjtöttek össze. Ezt az iskola megőrzi az 
első osztálytalálkozóig. Közben Molnár regő zon-
gorajátékát hallhatták a jelenlévők. Végül az alsóbb 
évfolyamos diákok átadták a tarisznyát és a fokost, 
majd a családtagok a virágokat. Ezután ballagtak 
végig az osztályok az iskolán, és vettek részt az 
utolsó osztályfőnöki óráikon. DuGa/Fotók: németh István 
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Jézus nem csak szavaival ta-
nította apostolait, hanem tet-
teivel is. Szeretet, béke, meg-
bocsátás, alázat? Csupán 
szép szavak, cselekedetek nél-
kül. Hogy ez ne így legyen, 
Jézus az utolsó vacsorán 
megmosta apostolai lábát, 
ami abban a korban a rab-
szolgák feladata lett volna. 

Ki emlékszik még a húsvétra 
májusban? Mostanra, mire már 
az utolsó falat sonka is elfo-
gyott, és a kölnitől illato-
zó női pulcsik is rég ki 
lettek mosva? Ki emlék-
szik már rá, hogy mit 
prédikált az ünnepi mi-
sén a pap? Ahogy az se 
nagyon tudható, hogy az 
Émausz sátrait az ország 
mely részében állították 
fel újra. Néhány helybé-
linek viszont lett egy 
maradandó emléke. Az, 
ahogy a nagycsütörtöki 
szertartás részeként Ros-
ner Zsolt tolnai plébános 
egy mosdótállal a kezé-
ben letérdelt eléjük és 
megmosta a lábukat. 

Április 17-én este, a 
nagycsütörtöki mise alatt, 
kint a szentélyben, mindenki 
szeme láttára. Nem azért, mert 
piszkos volt a lábuk, hanem 
mert Jézus is ezt tette az utolsó 
vacsorán, halála előtt egy nap-
pal. Ez azóta is szokás a világ-

egyházban, amit azonban a kör-
nyékünkön nem gyakoroltak. 
Egészen mostanáig. Mígnem 
Zsolt atya tizenkét tolnai, illetve 
mözsi férfit szemelt ki erre, akik 
előbb mindnyájan meglepőd-
tek, utána azonban beadták a 
derekukat – és a lábukat. 

Hogy mit érez az ember, ami-
kor egy ünnepi díszbe öltözött 
pap térdel előtte a templom kö-
vén, aki a lábát mossa? Talán 
nem e sorok írója az egyetlen, 
aki itt értette meg annak a kép-

sornak az üzenetét, amelyben 
pár évvel ezelőtt, egy női rab vé-
gig zokogta ezt a műveletet, 
ahogy a börtönbe látogató Fe-
renc pápa mosta meg 12 fogva-
tartott, köztük az ő lábát.        ká

Lábmosás a szentélyben
Ami még soha nem volt a tolnai templomban

Tizenkét férfinek mosták meg a lábát 
(Beküldött fotó)

Mire ezek a sorok megjelennek, minden bizonnyal lesz új 
pápánk. Ilyen, vagy olyan, de lesz. Hogy milyen várható? 
Európai lesz, vagy azon túli? Afrikai, filippínó, esetleg újra 
dél-amerikai? Éltesebb korú (80 év a felső korhatár), vagy 
fiatalos hévvel bíró? Az angolt is csak erős akcentussal 
beszélő, vagy még olaszul is elboldoguló? Különjáratú repü-
lőgépen érkező, vagy autóstoppal beállító? (Nem vicc, ilyen 
is volt már.) Latinos műveltségű, aki folyékonyan beszéli az 
arámit és az ógörögöt is? Vagy a mai vértanúk földjéről 
érkező, aki a sok év magánzárka után már a saját, törzsi 
nyelvét sem beszéli jól? Újra lengyel lesz talán – ők Európa 
legkatolikusabb nemzete –, aki most épp Ukrajna lengyelek 
lakta vidékéről jön? Esetleg magyar? Mi az, hogy ez is benne 
van a pakliban?  Bakócz Tamás óta nem volt ekkora sanszunk 
rá. Még minden lehet.

Én magam is többekkel beszélgettem erről. Legyen 
tudós, mint korábbi elődje, Benedek – vélekedett valaki –, 
annyi új irányzat üti fel mostanában a fejét az Egyházon 
belül. Ki igazodik itt el a hittudomány lobogó fényű fáklyája 
nélkül? Nem. Inkább egy egyházjogász lenne jó – így valaki 
más. A kánonjoggal a kisujjában. Rend kéne végre! Seprő. 
Szigorúnak kéne lenni és következetesnek. Akinek nem tet-
szik, annak kívül tágasabb! 

Miközben vannak, akik új ruhát szabnának az Egyházra. 
Félre a középkori sallangokkal! A cölibátust is rég el kellett 
volna törölni már – hallok ilyet is. Ahogy tudok olyan rendi 
fenntartású honi gimnáziumról, ahol latinul, és háttal a 
híveknek miséznek még (vagy már újra) a szerzetesek. Mert 
szerintük ez volt a jó. Ők ehhez várnak új pápát. 

De mindenképpen legyen szent, feddhetetlen, az igazság 
útjáról semmivel se letéríthető! Jézus követője. A mai világ 
számára is vonzó módon. Itt jutunk el ahhoz a kérdéshez, 
hogy mire is van a legjobban szüksége a mai világnak? 

És itt egy bibliai kép ugrik be nekem. Jézus és a házasság-
törésen ért asszony jelenete. Ahol az asszony földre roskadtan 
térdel a porban Jézus előtt. Ruhája tépett, haja kibomlott, 
szeme alatt lila foltok. Minden jelenlévő farizeus leköpte már. 
Ők azok, akik eloldalognak épp. Jézus nem szolgáltat igazsá-
got. „Csak” irgalmat gyakorol. Felemeli az asszonyt: „Menj, és 
többé ne vétkezzél!” Hát, nem ilyen pápa kellene? Ebbe a 
vesztébe rohanó, önpusztító, behunyt szemmel csak mának 
élő világba? Ebbe a döngő léptű, szánalmat nem ismerő, csak-
is a tudományban és a technikában bízóba? Az internetes 
harci gyermekjátékokról csak az „irgalom” gombot lefelejtő 
valóságba? Ahhoz, hogy amikor majd mindez ránk dől, fenn-
álljon még az az Egyház, amelynek vezetője – ezekben a 
napokban érte imádkozunk –, ismerje az innen kivezető utat. 
„Menj – mondhassa majd –, és többé ne vétkezzél!”              ká

Pápaválasztás elôtt
Harangszó

Temetésfelvétel – Temetés
Temetési kellék
Ravatalozás – Búcsúztatás
Koszorú, virág
exhumálás, újratemetés
Gyászhirdetés megrendelése
Készenlét: 20/941-3376

Vadné Aponyi Erzsébet
7130 Tolna – Hajós u. 9.
Tel.: 74/443-601
Mobil: 20/557-5192
nagy-szűcs Judit
7130 Tolna – Deák F. u. 6.
Tel.: 74/443-904
Mobil: 70/702-2601, 20/564-9579

panteon-temetkezes.hu

Készenlét: 20/941-3376
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A Hollóasszony című könyv, bár 
szerzője szerint nagyrészt fikció, 
tökéletes rajzot mutat Szilágyi 
Erzsébetnek, ennek a kiváló asz-
szonynak az életéről és megpró-
báltatásairól.

A Hunyadi filmsorozat után sok 
kérdés merült fel. Többek között 
kritizálták a Szilágyi Erzsébetet ala-
kító színész merev, megközelíthe-
tetlen alakítását. Pedig, ha a meg-
maradt minimális forrásból merítkezünk, valóban egy határo-
zott, cselekedni képes és elszánt asszony képe mutatkozik meg. 

Ugron Zsolna könyve Szilágyi Erzsébet szüleinek történeté-
vel kezdődik, és az utolsó fejezetet már Corvin János írja, 
mintegy visszaemlékezésként. Mert az író zseniálisan oldotta 
meg a történetmesélést. Minden fejezet más-más ember néző-
pontjából íródott, ez által szaggatott, mozaikszerű lesz a mű. 
Valahogy olyan, mintha különböző emberek gyűltek volna 
össze egy beszélgetésre és mindenki elmondta volna a maga 
verzióját Szilágyi Erzsébet életének egy-egy szakaszáról. Köz-
ben megelevenednek a kor ismert történelmi eseményei, töb-
bek között a rigómezei csata és Hunyadi Brankovics által való 
fogságba vetése, ahonnan valóban Erzsébet pénze és alkuja 
menti ki a férjet. Fontos momentum még Czillei Ulrich halá-
la, az asszony könyörgése fiai életéért és végül László kivégzé-
se. Innen az addig pontosan és részletesen megírt mű lazává, 
elnagyolttá válik. Hiszen Erzsébet megtört, már nem érdekli 
más, csak hogy megmaradt fiát trónra segítse. 

Szenzációs könyvet vehet az olvasó a kezébe a Hollóasz-
szonnyal. Kiváló kiegészítése Bán Mór Hunyadi sorozatának 
és a belőle készült filmnek, ami alapvetően egy férfiközpontú 
világot mutat meg.                                                     Link Judit

Ugron Zsolna: Hollóasszony
A Hollóasszony című könyv, bár 
szerzője szerint nagyrészt fikció, 
tökéletes rajzot mutat Szilágyi 

maradt minimális forrásból merítkezünk, valóban egy határo-

  

               

Húsvétkor elhunyt Ferenc pápa. Más főpapok által vezetett 
szertartásokat közvetített a tévé. A jeruzsálemi latin pátri-
árka, Pierbattista Pizzaballa például azt mondta az ünnepi 
beszédében: – Ismerjük a világ helyzetét, és nem sok reményt 
fűzünk a hatalomban lévők azon képességéhez, hogy békét, 
biztonságot teremtenek. 

Ez érdekes megállapítás. Eddig csak olyasmiről lehetett 
hallani, hogy valakinek nincs képessége, tehetsége a kéz-
műveskedéshez, a versíráshoz, a színjátszáshoz, a gyógyí-
táshoz, a tanításhoz vagy az oroszlánszelídítéshez. Most 
meg: hatalmon lévők nem értenek a békés hatalomgyakor-
láshoz? Ez gyakran magukat az érintetteket is meglepi. 

Egyszer Kövér László – még ellenzéki politikusként – 
Tolnán járt. Interjút adott, és keményen bírálta a Horn-
kormány intézkedéseit, illetve azok hatását. Megkérdeztem 
tőle: szerinte ezek mind rosszakaratból származnak, vagy 
esetleg előfordulhat olyasmi is, hogy tévedés, átgondolat-
lanság, előre nem látott akadály okozta a félresiklást? 
Netán jószándék vezérelte a döntéshozókat? Érezhető volt, 
hogy ezek a verziók álmában se jutottak eszébe. 

A szitkozódás politikusbetegség. Nem is gondolnak arra, 
hogy a világbékétlenség az ő mikróvilágukban kezd kicsírázni. 
A polgármesteri hivatalokban, a tartományi közgyűlésekben, 
a nemzeti parlamentekben. Sőt, a még kisebb közösségekben! 
Kalkuttai Teréz anya szerint: „… a világban megfigyelhető 
békétlenség a családi otthonokban kezdődik.”                        Wessely  

Békétlenkedő 
hatalomgyakorlók

Békétlenkedő 
toL NAI KORNYIKA

A törődés megnyilvánulása

Tavaszköszöntő műsort adtak a Vándorló Szépkorúak 
Baráti Körének tagjai a Tolnai Idősek Otthonában. 

Amikor a szerzésvágy még nem alakult ki, illetve amikor már 
elmúlt – a lét két végén: a gyermekkorban és az öregkorban –, 
apróságok boldogítják az embert. A legfontosabb ilyen „apró-
ság” a törődés. A vándorló szépkorúak törődnek a környezetük-
ben élőkkel. A Zsinka János vezette baráti társaság tagjai tavasz-
köszöntő műsort adtak az idősek otthonában, április 9-én. 

Az érkezőket az intézmény megbízott vezetője, Németh Ju-
lianna köszöntötte az ebédlőben. (Tavaly nyár óta a Máltai 
Szeretetszolgálat működteti a 42 férőhelyes létesítményt.) 

Tizenketten énekeltek – nép- és műdalokat –, továbbá el-
hangzott két vers (Várnai Zsenitől és Petőfi Sándortól), Strich 
Istvánné tolmácsolásában. Kaptak az otthon lakói egy virág-
cserépbe rakott, tojásokkal díszített fácskát is, amit Krémer 
Ernő és felesége készített. 

Legutóbb karácsony előtt adtak műsort a szépkorúak a még 
szebb korúaknak, legközelebb nyáron találkoznak velük, egy 
főzéssel egybekötött rendezvényen.                  -Wy- / A szerző fotója 

Tavaszköszöntő 
az idősotthonban 
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A Családsegítő Központ hírei

CSALÁDSEGÍTŐ KÖZPONT
7130 Tolna, Bajcsy-Zs. u. 96. Tel.: 74/443-825, 74/540-711

• Tavaszköszöntő Tolnatúra Kalandjátékot 
szervezett a Családsegítő Központ április 
22-24-én. A három nap programjai között 
szerepelt keresőjáték a török kor emlékeiben 
a Tolnai Városi Könyvtár együttműködésével; tolnai helyszínek 
keresése GPS koordináták alapján; a helyszínekhez kapcsolódó 
játékos vetélkedők a tolnai Idősek Klubja közreműködésével, 
ahol együtt készítették az idősekkel a csipetkét; valamint kéz-
műves foglalkozás a Családsegítő Központban, ahol a gyerekek 
bepillantást nyertek a híres tolnai krumplinokli főzésébe.

A programban 11 csapat vett részt a Wosinsky Mór Általá-
nos Iskola és a Széchenyi István Tagiskola felső tagozatos di-
ákjai közül. Ők a szóbeli és tárgyi elismerésen kívül az oktatá-
si intézmény jóvoltából egy-egy jutalom ötöst válthatnak be a 
meghatározott tantárgyak közül.

• A Család- és Gyermekjóléti Szolgálat áprilisban szakmaközi 
megbeszélést szervezett, a település és a társult települések 
szakemberei számára. Az előadás címe: Tájékoztató a Magyar 
Ökomenikus Segélyszervezet kapcsolati erőszak áldozatai 
számára nyújtott online tanácsadási szolgáltatásokról. 
Előadó: Fink Zsolt – települési jelzőrendszeri felelős

Stresszkezelés-Hangfürdő – Halász Gabriella, mentálhigi-
énés szakember.

A Családsegítő Központ aktuális híreiről a Családsegítő 
Központ Tolna facebook oldalon folyamatosan tájékozódhat.

• Tavaszköszöntő Tolnatúra Kalandjátékot

Május 1-jén retró majálist 
szerveztek a Duna-parton a 
vándorló szépkorúak. Volt 
zene, babgulyás és múltba 
révedés. Ezen a helyszínen 
most tartottak először ilyen 
rendezvényt, hagyományte-
remtő szándékkal.  

Főtt a babgulyás, készült a 
csipetke. Összesen 115-en je-
lezték részvételüket, közülük 
65-en voltak a szervező, Ván-
dorló Szépkorúak Baráti Köré-

nek tagjai. Megjelent a Duna-
parti rendezvényen többek kö-
zött Balogh Zoltán polgármes-
ter és Pálinkás Gábor gimnázi-
umigazgató is. 

A csoportot vezető Zsinka Já-
nos elmondta: először szervez-
nek retró majálist Tolnán. Ko-
rábban, öt alkalommal Murgán 
tartották ezt a május elsejei ren-
dezvényt. (Az ottani, előző pol-
gármester, Felkl Márton tolnai 
kötődésű.) Érkeztek most ven-

dégek Szekszárdról, Sióagárdról, 
Tengelicről és Bogyiszlóról is. 

A programban szerepelt egy 
kis történelmi visszatekintés is. 
A munka ünnepéről Szőke Ani-
kó beszélt. Lakodalmas zenét 
Péterfi Gábor szolgáltatott, retró 
slágereket a Frankovszky Eszter, 
Frankovszky Zoltán, Csibi János 
által alkotott trió adott elő. 

Étkező sátrat állítottak, hogy 
mindenki elférjen. Az előétel 
lángos volt – tíz kiló lisztből –, 
aztán az asztalokra került a főé-

tel, amihez tíz kiló babot, 17 
kiló lapockát, négy csülköt, öt 
kiló körmöt, kilenc kiló sárga-
répát, 4,5 kiló fehérrépát, to-
vábbá hagymát, fokhagymát és 
egyéb fűszereket használtak fel. 
A csipetkét öt kiló lisztből re-
mekelte a csipetkés csapat.   

A hagyományteremtő szán-
dékkal szervezett rendezvény 
jól sikerült. Kellemes, emléke-
zetes volt, miközben emlékeket 
idézett.                              Wessely

Retró majális, régi slágerekkel 
és babgulyással

Öt kiló lisztet dolgozott 
fel a csipetkés csapat

A fakanalat Zsinka János (balról) és Modok Antal felváltva forgatta
(A szerző fotója)

Nyitva: 
H-P: 800-1200, 1300-1600 

Szombat: 700-1200

Telefon:  06-20/343-1261 • 06-20/235-3662

TÁP- ÉS TAKARMÁNYBOLTZSEBI Tolna, Hajós u. 8. (a Temető mellett)
Széles választékkal várjuk vásárlóinkat!

Konyhakész tyúk,rántani való csirke, kakas és hízott kacsa rendelhető!
Letojt tyúk és előnevelt, rántani való csibe szállítás minden hónapban!

• gabonafélék
• tápok, 
   takarmánykiegészítők
• kutya-macska eledelek
•  DOVIT termékek, 

halcsali, haleledel

• madáreleség 
• PB-gáz csere
• rágcsálóirtók
• virágföld 
• műanyag áruk 
•  kerti szerszámok 

  PURINA TAKARMÁNYOK 
TELJES VÁLASZTÉKA

  SZEMES TERMÉNYEK 
KEDVEZŐ ÁRON!

  TAKARMÁNYOK HÁZHOZ 
SZÁLLÍTÁSA

  KUTYA-MACSKA TÁPOK 
és HALCSALIK forgalmazása

FELKL MÁRTON Tolna, Kodály u.18. 
tel.: 74/441-468, 06/30-3700-427

Nyitva tartás hétfőtől-péntekig:
délelőtt: 7-10 óráig, délután: 15-17.30-ig, 

szombat délelőtt: 7-10 óráig

TÁP-TA KAR MÁNY BOLT
ELŐNEVELT CSIBE ÍRATHATÓ!

RÁNTANI VALÓ CSIRKE, 
TYÚK, KAKAS RENDELHETŐ!
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A sióagárdi Szücsné Pál Ilona munkái-
ból nyílt kiállítás a mözsi művelődési 
házban áprilisban. Az alkotó elsősor-
ban áttört, csipkézett, díszített tojásai-
ról ismert, de készít nemez-, üveg-, ak-
ril-, selyemképeket és mozaikokat is.

Sokoldalú, színes alkotó egyéniség Szücsné 
Pál Ilona. Játék a színekkel című kiállításának 
nyugodtan adhatta volna azt a címet is, hogy 
Játék a formákkal, az anyagokkal, a techni-
kákkal. Az április 8-i mözsi tárlatmegnyitó fő 
attrakciói az áttört, csipkézett, különféle mó-
don díszített lúdtojások voltak, de hozott ma-
gával nemez-, selyem-, akril-, üvegképeket és 
mozaikokat is. Nagyobb méretű munkáit a 
hely szűkössége miatt nem tette ki. 

Sióagárdról érkezett, a mözsi művelődési 
házban működő Mozaik Alkotó Barátok 
Társasága meghívására. A csoport nevében 
Bacsné Székely Sára köszöntötte a vendé-
get. A kiállítást a város kulturális intézmé-
nyeinek igazgatója, Tóth Györgyi nyitotta 
meg. Arról beszélt, hogy egy olyan falu, 
mint Sióagárd, ahol sokat foglalkoznak a 
népművészettel, kézművességgel, hagyo-
mányápolással, ideális hely egy alkotó szá-
mára. Maga az alkotás, a környezet szebbé, 
hangulatosabbá tétele – például a használa-

ti tárgyak díszítése – ősi emberi igény. És 
nagyszerű dolog, hogy vannak, akik ezt az 
igényt kielégítik, mert van bennük ez irá-
nyú érdeklődés, kíváncsiság és tehetség. 

Szücsné tehetsége zsűrizett és díjazott al-
kotásokban ölt testet. Már országszerte, sőt 
külföldön is ismerik, tagja a Tojásművészek 
Világszövetségének. 

A mözsi megnyitón közreműködött Vígh 
né Székely Rozália (vers) és Tóth István (gi-
tár, ének). A műsorközlő Józsa Jácint volt. A 
tárlat április 30-ig várta a látogatókat. Wessely

Szücsné Pál Ilona lúdtojásokból készít 
remekműveket   (A szerző fotója)

Mözsön állított ki a sióagárdi alkotó

Nem csak tojást díszítAz önkéntes 
jogkövetés lenne 

a célravezető
A város közbiztonsági helyzetéről 
szóló rendőrségi beszámolót is el-
fogadta a képviselő-testület az áp-
rilis 30-i ülésen. Így tett a Tolnai 
Polgárőrség Közhasznú Egyesület 
elmúlt évi munkájáról szóló beszá-
molóval is. 

Dr. Marcsek Sándor, r. ezredes, szek-
szárdi rendőrkapitány elmondta, hogy 
az elmúlt évben a regisztrált bűncselek-
mények száma emelkedett, csakúgy, 
mint a 14 kiemelten kezelt bűncselek-
mény száma is. Ennek hátterében az áll, 
hogy a lopások mintegy harmada még 
2023-ban történt, de ezeket az ügyeket 
2024-ben zárták le, így ezen év statiszti-
kájába kerültek be. A rendőrkapitány 
szerint a 2024-es év is kiegyensúlyozott 
volt a közbiztonság szempontjából. A 
kapitány dicsérte a Tolnai Rendőrőrs 
tevékenységét, mint mondta, kiváló 
munkát végeztek a tolnai rendőrök. A 
polgárőrök és a rendőrség együttműkö-
dését továbbra is jónak értékelte. 

Balogh Zoltán polgármester megkö-
szönte a rendőrség és a polgárőrség 
munkáját. 

A városon belüli szabálytalan gépjár-
mű-közlekedéssel kapcsolatos képvise-
lői kérdésre válaszolva dr. Marcsek Sán-
dor elmondta: a polgárok részéről az 
önkéntes jogkövetés nem mindig ta-
pasztalható, pedig ez lenne a legjobb 
megoldás. Sebességmérés csak a kijelölt 
mérőpontokon lehetséges, de a rendőr-
ség rendelkezésére áll egy mobil autó is, 
ami menet közben is, bárhol tudja mér-
ni a sebességet. Megígérte, hogy ezt a 
járművet Tolnán is be fogják vetni. 

A Tolnai Rendőrőrs 
körzeti megbízotti csoportjának 
telefonszáma: 06-30/418-95-15
A rendőrség hívható továbbá a 

112-es központi segélyhívó számon, 
a Tolnai Rendőrőrs 

74/540-016-os vonalas számán 
és a Tolna Vármegyei 

Rendőr-főkapitányság 
74/501-100-as telefonszámán.

Szolgáltatásaink:
 Műszaki és erdetiség-vizsgálat
 Diagnosztizálás 
 Futóműbeállítás
  Teljes körű szervizelés, gépjárműjavítás
  Üzemanyag- és szívórendszer tisztítás Jet Clean Tronic II-vel
   Automataváltó-olaj szerviz Gear Tronic II-vel
   Porlasztó bevizsgálás – alacsony és magas

nyomású rendszerek

ANTAL SZERVIZ KFT.

Tel.: 74/540-703, 20/417-3982, 20/981-9371

CÍMÜNK: 7130 TOLNA, SZEDRESI U. 1014 HRSZ

ÁRNYÉKOLÁSTECHNIKA

UJVÁRI RÓBERT
KÉSZÍTÉS - JAVÍTÁS

l REDŐNY (műanyag, alumínium, fa)
 l RELUXA l SZALAGFÜGGÖNY, 
l FIX/MOBIL SZÚNYOGHÁLÓ

l NAPELLENZŐ, l HARMONIKAAJTÓ 
lALU- ÉS MŰANYAG PÁRKÁNYOK

Tolna, Wosinsky u. 4.
Tel.: 74/441-477, 20/35-54-368

Müller Ferencnét 
köszöntötte 90. születésnapja alkalmából 
Balogh Zoltán polgármester, április 2-án
– írtuk meg előző havi számunkban. 
Sajnálatos módon az ünnepelt leánykori neve 
tévesen jelent meg, a születésnapos 
leánykori neve valójában 
Markovics Katalin. Hibánkért elnézést
kérünk, Kati néninek ezúton is 
jó egészéget, sok boldogságot kívánunk. 
(Fotó: Smid Melinda)
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A Rock pódium harmadik vendége a 
népszerű zenész-énekes Sipos Péter 
volt, akit legtöbben az Irigy Hónaljmi-
rigy nevű formációból ismerhetnek. So-
kan kedvelik őt, ezt bizonyítja, hogy 
április 24-én megtelt a Mözsi Művelődé-
si Ház, hogy meghallgassák Pilisi István 
vele folytatott beszélgetését.

Sipos Péter – a barátainak Pettyes – ze-
nei pályafutása nagyon színes, bár nem 
volt előtte családi példa. Kelenföldön, pa-
nelban laktak, ahol a szomszéd fiának 
volt zenei indíttatása. Dobosként 15 éve-
sen volt az első koncertje. – Csak saját 
dalokat játszottunk, a külföldieket való-
színűleg meg sem tudtuk tanulni – mond-
ta. A katonaság szétszedte a zenekart. 

Az Irigy Hónaljmirigy paródiazenekar 
35 éve indult. Német nagybátyja hozott 
használt Burda, Quelle katalógust, ingyen 
kaptak kukásmellényt, meg munkavédel-
mi sisakot, abban parádéztak. Megírták a 
Söpörd az utcát c. számot, maguknak. Elő-
ször házibulikban játszottak, az első hivata-
los albumuk a Fetrengés 1994 novemberé-
ben jelent meg. Legtöbb lemezük platina, a 

Ráncdalfesztivál dupla platina lett. Már a 35 
éves jubileumi Aréna koncertre készülnek, 
ahol fontos a látvány, a show-elemek, a jel-
mezek. Harmincszor öltöznek át közben, az 
öltözők is a színpadon vannak. 

Soha nem volt menedzserük. A csapat „8 
emberes, mindenkinek van beleszólása, 

még ha nem is hallgatjuk meg”. Megvan, ki 
miben jó. Olyan, mint egy torta, mindenki 
beleteszi a magáét. A feszültséget a felada-
tok adják, vannak viták, de csak szakmai, 
mindenki egyfelé húz, a közös cél felé, és a 

legjobbat akarja. A bulik után rövid sza-
badság jön, a nagy koncertek esszenciáját 
szokták turnéztatni vidéki nagyvárosokba.

Sipos Péter az Irigy Hónaljmirigy mellett 
Triásszal koncertezik. Ezzel párhuzamosan 
tagja volt 7 évig a Zártosztálynak, de turnézik 
a Balcon Fanatic-kal, és játszik Körmendi Pé-

ter tanár úrral az idősebbek kedvéért régi 
jó dalokat, például Szécsi Pált. Most musi-
calben is ki szeretné próbálni magát, mert 
nemcsak a rockot, a jó zenéket szereti.

Volt olyan év, hogy 457 fellépésük volt, 
mellette tv, lemezek. 10 év alatt 70 filmet 
csináltak, délelőtt írtak, este koncert, 
rengeteg utazás és munka volt. Erre már 
nem vágyik. 

A hangjára tud vigyázni. Szerinte mi-
nél többet énekel valaki, a hangszálai 
annál izmosabbak lesznek. Buli nem 
maradt el a hangja miatt. Egyszer volt 
énektanárnál, de az többet ártott, mint 
használt. – Tisztában vagyok a képessé-

geimmel, nem mindent tudok elénekelni. 
Sok dalt szeretek, de van, ami nem áll jól 
nekem. Nem kell mindent elvállalni, csak 
amit hibátlanul el lehet énekelni, ami jobb 
lesz, mint az eredeti – vallja.                DuGa

Rock pódium Sipos Péterrel
Az énektanár neki többet ártott, mint használt

Mohai Tamás (balról), Pilisi István műsorvezető és Nagy Ádám    
(Fotó: Hauck Izabella)

Tolna Város Önkormányzata környezetszépítő versenyt 
hirdet a kulturált, környezetbarát, vendégváró településkép 
kialakításának elősegítése érdekében.

A jelentkezők az alábbi kategóriákban indulhatnak: 

1. Családi ház   2. Társasház

A jelentkezés feltétele: A nevező vállalja, hogy közvetlen 
környezetét egész évben önerőből rendben tartja, virágosítja, ezzel 
nagymértékben hozzájárul Tolna Város esztétikusabb látképéhez.
A versenybe nevezni 2025. május 31-ig lehet. A nevezést a Tolnai 
Közös Önkormányzati Hivatal Titkársági Osztályán kell leadni, 
illetve megküldeni a 7130 Tolna, Hősök tere 1. sz. alatti címre. 

„Gondos gazda  
– virágos porta” 2025. 
Környezetszépítő verseny 

 

NEVEZÉSI LAP
Kategória: Családi ház

 Társasház     

(Kérjük, a megfelelőt aláhúzással jelölje!)

Név:. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Tulajdonos/Közös képviselő:

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Cím:. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Tel.: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

E-mail: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Tolna, 2025. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                          
aláírás

"

"

Gondos gazda – virágos porta 
KÖ R N Y E Z E T S Z É P Í TŐ  V E R S E N Y 2025

A nevezési lapot a Titkársági Osztályon, vagy a Tolnai Hírlap májusi számaiban lehet beszerezni, 
illetve a város honlapjáról (www.tolna.hu) letölteni. A versenyben nem vehetnek részt a 
szemlebizottság, a képviselő-testület és bizottságainak tagjai, valamint azok családtagjai.
A verseny elbírálása: A képviselő-testület szemlebizottságot állít fel, a bizottság a zsűrizéseket 
helyszíni bejárás alkalmával, 2025 júniusában végzi. 

A verseny díjazása: A versenybe benevezettek közül a kategóriák 1-3. helyezettjei díjban 
részesülnek és az önkormányzat által adományozott „Gondos gazda – virágos porta 2025.” tábla 
kihelyezésére jogosultak az alábbiak szerint:

Családi ház:  I. helyezett: 50.000,- Ft + tábla
 II. helyezett: 30.000,- Ft + tábla
 III. helyezett:  20.000,- Ft + tábla

Társasházak:  I. helyezett: 50.000,- Ft + tábla
 II. helyezett: 30.000,- Ft + tábla
 III. helyezett: 20.000,- Ft + tábla

Az eredményhirdetésre, melyről a benevezettek külön értesítést kapnak, a városháza dísztermé-
ben kerül sor, szeptember hónapban.
A versenybe benevezett összes jelentkező részvétele emléklap átadásával kerül elismerésre.

Sipos Péter (balról) és Pilisi István 
a Mözsi Művelődési Házban (Fotó: Domokos Gábor)
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KAJAK-KENU  Április 26-án Bécsben a Duna 
egyik mellékágán gyönyörű helyszínen 
rendezték meg az idei év első maraton ver-
senyét a kajakosoknál. A megmérettetésen 
a Tolnai Kajak-Kenu SE-ből kivált és jelen-
leg a Székesfehérvári AMTSE színeiben 
versenyző 7 fős tolnai csapat is részt vett. 

Eredményeik: K1 U15 lány 8,4 km Szakály 
Vanda 1. hely; K1 U16 fiú 16,8 km Sallai 
Péter 3. hely; K1 U17 fiú 21 km Szakály 
Balázs 4. hely; K1 U17 fiú 21 km Csötönyi 
Gábor Adrián 5. hely; K1 U12 fiú 4,2 km 
Gyöngyösi József 5. hely; K1 Masters 12,6 
km Szakály Viktor 1. hely

Öt pont a sereghajtók ellen Bécsből hoztak 
nemesfémet

 Beküldött fotó

LABDARÚGÁS, VÁRMEGYE III. 
A tavaszi nyitómeccsen a Németkér 
elleni nyertes összecsapás után hat 
fordulónak kellett eltelnie, mire újabb 
győzelmet könyvelhetett el a Tolna 
VFC-Bogyiszló csapata a megyei III. 
osztályú bajnokságban. 

A sereghajtó Decs ellen idegenben meg-
szerzett siker előtt a tabellán utolsó előtti 
előtti helyen álló Őcsénytől sikerült pon-
tot szerezni, a 94. percben belőtt egyenlítő 
találattal. Az utolsó előtti Györköny ellen 
ugyancsak döntetlent ért el a VFC, ezúttal 
a 85. percben egyenlítve. A Tolna a sereg-
hajtók ellen 5 pontot szerzett, négy fordu-
lóval a vége előtt a bajnokság 7. helyén állt. 

Tolna VFC-Bogyiszló–Gyapa 1–3 (1–1) 
Tolna: Szabó D. – Vadas, Lajtai-Vörös (or-
sós), Kerner (Horváth R.), Vadas, Föglein, 
Demkó, Sára, Szántó, Keller (Diószegi), 
Pesti V. Edző: Izsák Géza. 
Gól: Szívós (öngól) 

Őcsény–Tolna VFC-Bogyiszló 3–3 (2–2) 
Tolna: Szabó D. – Kerner (Horváth R.), 
Föglein, Oláh, Schmidt, Diószegi (Orsós), 
Bucher, Sára, Keller Szántó, Pesti V. G.: 
Pesti V. (2), Kerner

Decs–Tolna VFC-Bogyiszló 0–4 (0–2) 
Tolna: –Szabó D. – Demkó (Kerner), Va-
das (Föglein), Oláh (Vass D.), Schmidt, 
Bucher, Jelusics (Orsós), Szántó, Keller 
(Diószegi), Lajtai-Vörös (Horváth R.), 
Pesti V. Gól: Föglein (2), Vadas, Pesti V. 

Györköny–Tolna VFC-Bogyiszló 1–1 (1–0) 
Tolna: Szabó D. – Demkó (Orsós), Kerner 
(Vass), Föglein, Oláh (Vadas), Schmidt 
(Diószegi), Sára, Jelusics, Sós, Keller (Hor-
váth R.), Pesti V. Gól: Sára

FOGATHAJTÁS  Idei első, szezonnyitó fogat-
hajtóversenyét rendezte a Tolna-Mözsi 
Lovas egyesület, április 19-én, nagy-
szombaton, a mözsi lovaspályán. 

Az eseményre hat vármegyéből érkeztek haj-
tók. A versenyprogramban póni kettesfogatok 
és kettesfogatok mérték össze tudásukat aka-
dályhajtásban és időbüntetéses akadályhajtás-
ban. A Tolna-Mözsi Lovas Egyesület hajtói 
közül a legjobb eredményt Nagy Gréta érte el, 
aki 2. lett a póni kettesfogatok mezőnyében, 
míg Nagy Péter a 9. helyet szerezte meg a ket-
tesfogatok CAN-C versenyében. A következő 
mözsi fogathajtó versenyre lapzártánk után., 
május 11-én került sor a TMLE rendezésében. 

Túl a szezonnyitó 
versenyen is

A legjobb kapus Áprilisi számunkban az  
Alta Ripa teremlabdarúgó bajnokság végeredmé-
nyéről szóló tudósításunkban tévesen jelent meg 
a legjobb kapusnak választott játékos neve. A leg-
jobb kapus címet idén Kiss Gergely (Tolnai Öreg- 
fiúk) érdemelte ki. A hibáért elnézést kérünk.  
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Aranyérmek és feljutás – így zárták az évet
RÖPLABDA 

Véget ért a 2024/2025-ös te-
remröplabda szezon, ami a 
Vitál Sport és Szabadidő 
Egyesület részéről eredmé-
nyes volt.

A korábbi évekhez hasonló-
an több csapattal vágtak neki az 
évadnak a vitálosok. Az U20-as 
leány gárda a régiós bajnokság-
ban játszott 5 fordulón keresz-
tül, és az első helyen végzett. 
Kiemelkedő teljesítmény, hogy 
18 mérkőzésükből 17-et meg-
nyertek, és olyan csapatokat 
utasítottak maguk mögé, mint 
a PTE-PEAC, a MÁV Előre Fe-
hérvár vagy a Veszprémi Röp-
labda Klub.

Farkas Zsuzsanna vezető-
edző elmondta, hogy az U17-es 
csapatból feljátszók sokat hoz-
zátettek a kiváló eredményhez. 
Az elsődleges cél egy új játék-

rendszer elsajátítása és a csa-
pategység kialakítása volt, ami 
sikerült – tette hozzá.

Szintén ezen korosztály fiú 
együttese bajnokságának III. 
osztályában kezdte a küzdelme-
ket. A tavalyi év teljesítménye 
alapján komoly esély mutatko-
zott arra, hogy az első helyen 
zárják az alapszakaszt. Tóth 
Gábor vezetőedző elmondta, 
hogy a cél a másodosztályba 
történő feljutás és a bennma-
radás, tisztes helytállás volt. Az 
alapszakaszt követően az osztá-
lyozót is sikerrel vették a fiúk, 
egy osztállyal feljebb pedig már 
a Bonyhád és a Pécs csapatát is 
maguk mögé utasították – szá-
molt be róla Tóth Gábor.

Az egyesület játékosai immár 
a strandröplabda versenyeken 
gyűjtik a pontokat. Több páros 
is komoly esélyekkel várja az 
országos döntőt.

Az U20-as fiú csapat a III. osztályból a II. osztályú bajokságba ugrott 
(Beküldött fotók)

Az U20-as női csapat első helyen végzett a régiós bajnokságban

2022-ben új alapokra helyez-
ték az egyesület működését. Az-
óta és jelenleg is közel 30-40 ak-
tív sportoló látogatja az egyesü-
let edzéseit, amelyek szerdán és 
csütörtökön a Sportszékházban, 
a volt Biliárd helyiségében zajla-

nak. A 2022-es kezdő csoporttal 
most jutottak el olyan szintre, 
amelyen már komoly, verseny-
zői szintű munkát lehet végezni. 

A Tanren tavasszal meghívást 
kapott a Bátaszéki Városi Sport 
Kör versenyére, ahol a klub 15 

Tanren sikerek 
Bátaszéken 

KARATE  A Tanren Karate Sportegyesület Tolna sportolóinak ered-
ményeiről az elmúlt időszakban kevesebbet lehetett olvasni a 
Tolnai Hírlapban. A szakmai munka nem állt meg, csak újra 
kellett építeni a 2006 óta működő egyesület utánpótlás bázisát 
– tájékoztatott Bali Ervin, az egyesület elnöke és vezetőedzője.

fővel képviseltette magát, számos 
dobogós helyezést is elérve és sok 
értékes tapasztalatot szerezve.  

1. helyezettek: Bognár Ádám 
(2015-16 Fiú Kata C), Berta Pé-
ter (2013-14 Fiú Kata C), Cson-
ka Krisztina (2010-11 Lány 
Kata A), Berta Gergő (2016-17 
Fiú Kumite B), Szakács Dorián 
(2012-13 Fiú Kumite A)

2. helyezettek: Imre Sebes-
tyén (2017 Fiú Kata), Huszák 
János (2015-16 Fiú Kata C), Lu-
kács Kende (2013-14 Fiú Kata 
A), Szakács Dorián (2013-14 
Fiú Kata B), Fritz Beatrix (2014-
15 Lány Kata A), Bognár Nóra 
(2012-13 Lány Kata B), Miszlai 
Réka (2010-11 Lány Kata A), 

Orosz Dénes (2014-15 Fiú Ku-
mite A), Lukács Kende (2013-
14 Fiú Kumite B), Berta Péter 
(2014-15 Fiú Kumite C), Miszlai 
Réka (Ifjúsági Lány Kumite A). 

3. helyezettek: Berta Gergő 
(2015-16 Fiú Kata B), Kovács 
Áron (2015-16 Fiú Kata B), Kese-
rű Zétény (2013-14 Fiú Kata A), 
Skanda Márk (2013-14 Fiú Kata 
B), Orosz Dénes (2013-14 Fiú 
Kata B), Imre Sebestyén (2016-
17 Fiú Kumite C), Huszák János 
(2016-17 Fiú Kumite D), Kovács 
Áron  (2014-15 Fiú Kumite B), 
Bognár Ádám (2014-15 Fiú Ku-
mite D), Skanda Márk (2012-13 
Fiú Kumite A), Fritz Beatrix 
(2013-14 Lány Kumite A). 

Imre Sebestyén (balról) 3 pontot érő rúgása (Beküldött fotó)



NÔI FUTSAL NB I.    Drámai körülmé-
nyek között veszítette el a 
bajnoki döntőbe jutásért 
játszott utolsó mérkőzését a 
Tolna-Mözs csapata. Reve- 
land Zoltán gárdája így a 
bronzért csatázhat az Eger-
rel, két győztes mérkőzésig 
tartó küzdelemben.  

Az NB I-es bajnokság alap-
szakaszát a 3. helyen zárta a Tol-
na-Mözs gárdája. Wiesner Dal-
máék a bajnoki döntőbe jutá-
sért a TFSE ellen folytattak két 
győztes mérkőzésig tartó pár-
harcot. A fővárosban rendezett 
első mérkőzésen sima veresé-
get szenvedett a Tolna-Mözs. A 
második, Tolnán lebonyolított 
találkozón azonban nagy iz-
galmak közepette, néhány má- 

sodperc híján már csaknem 
a rendes játékidőben, végül a 
hosszabbításban sikerült felül-
múlni a vendégeket. 

A harmadik meccsre Buda-
pesten került sor, ahol a Tol-
na-Mözs remekül helytállva, 
ismét egészen a meccs utol-

só percéig veze-
tett. A TFSE-nek 
azonban sikerült 
egyenlítenie, majd 
a büntetőpárbajt 
is megnyerve be-
verekedte magát a 
döntőbe. 

A Tolna-Mözs 
a Debrecen elle-
ni párharc vesz-
tesével, az Egerrel 
vív majd két nyert 
meccsig tartó küz-
delmet a 3. helyért. 
Az első mérkőzés-
re május 18-án, 
Tolnán kerül sor.  
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RITMIKUS GIMNASZTIKA   
Országos diákolimpiai baj-
noki címet szereztek és több 
érmet is nyertek a Vitál 
Sport és Szabadidő Egyesü-
let ritmikus gimnasztika 
versenyzői.  

Remekül szerepeltek a vitálos 
lányok a ritmikus gimnasztika 
országos diákolimpiai döntőn, 
március végén – tájékoztatott 
Nagy Ágnes szakosztályve-
zető. A Németh Aliz–Kerner 
Lara labda duó diákolimpiai 
bajnoki címet szerzett. Ugyan-
ebben a korosztályban Pusztai 
Nelli–Szőnyi Zsófia a dobogó 
harmadik fokára állhatott. A 
IV. korcsoportban Kovács Do-
rottya–Szabó Luca páros szin-
tén harmadik lett. A II. korcso-
portban szereplő karikacsapat 
– Huszár Dóra, Antal Fanni, 
Kiss Zoé, Lelovics Lili, Pusztai 
Regina – pedig az előkelő 5. he-
lyet szerezte meg. 

A diákolimpia előtt és után 
rendezett versenyeken is ered-
ményesen szerepeltek a Vitál 
RG-sei. 

Kozármislenyben, az Arany-
szalag Kupán kiemelkedően sze-

repelt Németh Aliz és Bencze 
Janka, akik a saját kategóriájukat 
megnyerték az összetett verseny 
során. Szép eredményt ért el Kiss 
Emma, Pintér Hanna, Kerner 
Lara és Karácsony Fanni is, akik 
ezüst minősítéseket gyűjtöttek.  

A 2014-2015-ös születésű lá-
nyoknak olyan tornászokkal 
kell felvenniük a versenyt, akik 
több edzéslehetőséggel rendel-

keznek, ennek ellenére Gya-
log Anna és Kiss Zoé dicséret-
re méltóan szerepelt. A 2017-
es Marosi Maja ettől az évtől 
kezdve versenyezhet és rögtön 
egy második helyezést szerzett 
szintén versenykategóriában.

Április elején, az idén Mo-
hácson rendezett Pécs Kupán 
Bencze Janka ismét remekelt, 
saját kategóriáját megnyerve. 

A 2013-as születésű lányoknál 
szépen tornázott Kiss Emma és 
Pintér Hanna. Marosi Maja a 
22 fős mezőnyben 10. lett. Nagy 
Dóra karikagyakorlatával meg-
nyerte a felnőtt másodosztályt, 
összetettben a 4. helyen végzett. 
Ezen a napon a kisebb korosz-
tályban versenykategóriában in-
duló vitálos tornászok a mezőny 
második felében végeztek. 

Diákolimpiát nyert a labdás duó

 Vámosi Georgina (balra) harcol a labdáért 
a TFSE elleni tolnai meccsen (Fotó: Kiss Albert)

A harmadik helyért játszhatnak 

Az országos diákolimpián kiválóan szerepelt tolnai csapat (Beküldött fotó)

TFSE-Tent Budapest–
Tolna-Mözs 5–0 (2–0)
Tolna-Mözs: Németh N. – Wi-
esner, Szabó B., Kiss G., Nagy 
N. Csere: Deczki, Fekete, Saja-
bó, Vámosi, Kozma. Edző: Re-
veland Zoltán

Tolna-Mözs–TFSE-Tent 
Budapest 3–2 (0–0, 1–1, 2–1) 
– hosszabbítás után
Tolna-Mözs: Németh N. – Wi-
esner, Szabó B., Kiss G., Nagy 
N. Csere: Deczki, Fekete, Sa-
jabó, Vámosi, Kozma. Edző: 
Reveland Zoltán. Gól: Kiss G., 
Wiesner, Fábián R. (öngól)

TFSE-Tent Budapest–
Tolna-Mözs 1–1 (0–1) 
– büntetőrúgásokkal 4–2
Tolna-Mözs: Németh N. – Wi-
esner, Szabó B., Kiss G., Nagy 
N. Csere: Deczki, Fekete, Sa-
jabó, Vámosi, Kozma. Edző: 
Reveland Zoltán. Gól: Wiesner


